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pivo a čekaly zřejmě moji zaskočenou 
reakci. Sdělil jsem jim, že u nás se říká: 
„Opilý jak Dán“ a to je velmi rozveselilo. 
Líbilo se jim, že máme u dálnice lesy, což 
oni v takové míře nemají. Pak jsem jim 
ukázal mně sympatický billboard u ces-
ty, kde je psáno: „Kéž jsou šťastny všech-
ny živé bytosti“!  A rovnou jsem jim řekl, 
že jich je několik po celé naší republice. 
Nechápaly, jak je to možné, že v dnešním 
veskrze komerčním světě my máme tuto 
modlitbu či přání dokonce na tak expo-
novaných místech. Dělal jsem, že je to 
normální, ale opravdu není. V té chví-
li jsem byl hrdý na to, že právě zde žiji 
a bydlím. Buďme hrdí a šťastní nezávisle 
na něčem, na někom. Buďme veselí třeba 
jenom tak anebo proto, že svět je krásné 
místo k žití!

Stanislav Zela, šéfredaktor

  Za chvíli tu máme opět rohatecké 
hody, na které se všichni již pilně při-
pravují a těší. Patří k tradičním svátkům 
naší obce. Nejsou jen křesťanským svát-
kem, ale i dnem radosti a veselí. Všichni 
se sejdeme ve svých rodinách a mimo 
zajisté příjemná setkání v nejbližších 
kruzích se budeme také oddávat ne-
mnohým gurmánským zážitkům. Není 
daleko od pravdy, že samotná příprava 
hodů trvá o mnoho déle než hody sa-
motné. Udělejme všechno pro to, aby 
i ty letošní byly opět ty nejlepší.

  Prázdniny vstoupily do druhé po-
loviny a ti, co se nestihli ještě pořádně 
opálit a užít si sluníčka, dohánějí vše 
v tyto dny. Díky maximálnímu přiblíže-
ní Měsíce k Zemi na jeho oběžné drá-
ze jsme měli možnost vidět nejjasnější 
úplněk v roce. A o meteorickém roji 
perseid, na který je radost pohledět,  
ani nemluvě.  Po celé planetě je aktu-
álně několik válečných konfl iktů a my 
mnohdy tyto zprávy přijímáme jen jako 
informaci, která se nás skoro nedotýká. 
Rostou, a možná i díky tomu, ohlasy 
a debaty o znovuzavedení povinné vojen-
ské základní služby. Podle našich lékařů 
rekordně stoupá počet nakažených HIV.  

  V nedalekém Podluží křtil za hoj-
ného počtu publika světoznámý fotograf 
Robert Vano kalendář, kde zajímavě 
a po svém ztvárnil místní šohaje. Co pro 
někoho může být díky tradičnímu nebo 
upjatému pohledu kontroverzní, to jiné-
mu může přinést nový zajímavý pohled 

na folklór v 21. století. Je to zřejmě otázka 
pro každého z nás, nakolik jsme schopni 
unést nějakou změnu, a to třeba i tam, 
kde jsme ji vpravdě vůbec neočekávali 
a může i bořit zavedená a zakotvená his-
torická měřítka.

Jeden britský fotograf se soudí 
s Wikipedií za to, že přišel na autorských 
honorářích asi o deset tisíc liber. Fotil 
v Indonésii makaky černé a po pár 
dnech fotografování mu jedna opice 
sebrala foťák a udělala si sérii vlastních 
autoportrétů. Oni zveřejnili ty fotky 
a jemu nechtějí zaplatit, protože to nefo-
til on, ale opice a na ni se autorská práva 
nevztahují.

  Spolu se zdravým jídelníčkem, ke 
kterému většina z nás ať přímo či zpro-
středkovaně dochází zvláště v tyto teplé 
měsíce, se naskýtá ona věčná otázka: „ Je 
zdravé nejíst maso?“ A jak je to s tím ve-
getariánstvím? Asi je důležitější potřeba 
a snaha jíst potraviny čerstvé a omezit 
polotovary. Mít klid na jídlo a vědomě 
je konzumovat. Když přestaneme jíst 
maso, nestaneme se lepšími. Můžeme 
však mnohé ovlivnit. Změna jídelníčku 
může přinést jeho obohacení, zpestření.  
Větší množství ovoce a zeleniny jistě ne-
uškodí, naopak.  Tato změna nám může 
otevřít dveře do míst, kde najdeme pře-
vážně soucitný a etický pohled na dříve 
nepoznané.

  Před pár dny jsem při cestě domů 
zastavil v Praze dvěma dánským stopař-
kám. Studentky mě řekly, že mají rády 

Motto:   Když ti někdo řekne „Život je těžký,“ ty se zeptej – a v porovnání s čím …
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Svaté přijímání

Ocenění z rukou arcibiskupa putovalo 

i letos do Rohatce

V naší farnosti byla v neděli 25. května velká slavnost. Devět 
dětí přistoupilo poprvé ke stolu Páně - byly u prvního svatého při-
jímání. Ke slavnostní atmosféře přispěl i zpěv kostelního sboru.

Marie Hovězáková

 Při příležitosti Diecézní poutě k sv. 
Janu Sarkanderovi v sobotu 10. května 
2014 v katedrále sv. Václava v Olomouci 
byla udělena děkovná uznání a vyzname-
nání zasloužilým farníkům za nezištnou 
pomoc ve farnostech olomoucké diecé-
ze. Medaili svatého Jana Sarkandera 
z rukou otce arcibiskupa Jana Graubnera 
převzaly hned dvě naše spoluobčanky. 

Paní Eva Slobodová jako projev 
uznání a vděčnost za aktivitu a nezišt-
nou práci pro církev a zvláště za dlou-
holeté vedení modlitby růžence před 
bohoslužbami a konání služby lektorky 
při mši svaté. 

Paní Marie Pokorníková jako projev 
uznání a vděčnosti za aktivní a nezištnou 
práci pro církev a zvláště za dlouholetou 

a obětavou starost o květinovou výzdo-
bu a starostlivou péči o liturgická roucha 
a oltářní plátna.

Touto cestou se i my připojujeme 
s poděkováním oběma ženám za jejich 
dlouholetou činnost a do dalších let jim 
přejeme radost z odvedené práce, hodně 
zdraví a Božího požehnání.

Jana Charvátová

Klečící chlapci zleva:  Salčák Jiří, Štylárek Lukáš, Lichtenberk Jakub.
Děvčata  zleva: Březovská Ester, Marková Nicol, Vitázková Karolí-
na, Mrláková Aneta, Trnovcová Magdalena, Zemánková Gabriela.
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Kde se vzal vandalismus…

Jeden den v životě …

Čas od času se u nás v obci stane něco, co bychom jistě 
mohli označit za vandalismus. Kde se bere a proč existuje? 
Malým poohlédnutím do historie se dá spolehlivě vyčíst, že 
vandalismus vznikl podle příslušníků germánského kmene 
Vandalů. Jejich cílem bylo neúčelné, nekulturní a primitiv-
ní ničení určitých hodnot. Vandalové zpustošili Řím a vešli 
do dějin tím, že město nejen vyplenili, ale navíc i nesmy-
slně zničili obrovské kulturní bohatství tehdejší civilizace 
soustředěné v chrámech, ve veřejných budovách a domech, 
svévolně poškozovali a ničili soukromý nebo veřejný maje-
tek. Co vlastně vedlo Vandaly k takovému chování - chtěli 
vyjádřit svůj názor nebo manipulovat s ostatními a vytvářet 
tím nepříjemnou atmosféru strachu a napětí, nebo jen tak-
to vyjadřovali  a ventilovali svoje emoce a „ulevovali“ si od 
napětí. Uvolňovali snad nahromaděnou agresi anebo mohli 
i zahánět nudu a toužili po nevšedních zážitcích. Bezpochyby 
motivace k vandalismu existovala. 

V dnešní době už neexistují kmeny Vandalů a jim podobná 
společenství, jejichž chování je nezdrženlivé a nespolečenské, 
nicméně vandalství zůstalo.

My v naší obci se spíše můžeme setkat s vandaly - jednot-
livci nebo objevit jimi způsobené škody. 

V ulici Nové Řádky směrem na Kopec stojí pěknou řád-
ku let kamenný kříž s Kristem a reliéfem Madony. Má svoji 
nevyčíslitelnou historickou hodnotu, od roku 1994 je zapsán 
do ústředního seznamu kulturních památek ČR. V roce 2010 
získala obec dotaci od Ministerstva kultury ČR na jeho obno-
vu. Restaurování kulturní památky provedl pan Josef Krososka 
z Vracova v témže roce.

Pak nastoupí vandal.  Být vandalem znamená být surovým, 
bezohledným ničitelem s pocitem hrdiny a konání zla bez ab-
sence etiky, vlastně možná úplné ztráty morálních hodnot. 
Svým konáním způsobil materiální škodu, kterou restaurátor 

Začíná další letní den a já vycházím 
z domu. Je půl šesté ráno, ranní slunce 
svítí přímo proti mně a i ono dnes ví, že 
bude mít dost práce. O zeď kostela je již 
opřené kolo a to znamená, že pan Pokor-
ník také právě začíná svůj den. Se svaz-
kem klíčů v ruce vystupuje po schodech a 
odemyká dveře do kostela. Zamáváme si.

Co mě dnes čeká? Krásné je, že nikdy 
to nevím přesně. Není to snad tím, že by 
moje pracovní činnost byla chaotická, 
svůj plán určitě mám, ale denní realita 
bývá téměř vždy jiná. Nelze odmítnout 
člověka, který za vámi přijde se svým 
problémem, jenom proto, že právě děláte 
něco jiného.

Každý den pravidelně začíná schůz-
kou se zástupcem pracovní čety za úče-
lem předání úkolů, informací o denní 
činnosti, poznatků a požadavků od obča-

vyčíslil částkou 21.000,- Kč. Celý případ šetří Policie ČR.
Dopravní značka je také artikl pro vandala. Vandal kolem 

ní prochází a ona mu zřejmě vadí, protože ukazuje pravidlo, 
jak se zachovat. Inu projeví se vandalovo ego, možná posilněné 
alkoholem či něčím „silnějším“ a zkáza díla je hotova. Násle-
duje oprava a uvedení do původního stavu. 

Rád bych se s takovým vandalem setkal osobně a popoví-
dal si s ním. Mohl bys najít v sobě odvahu k setkání se mnou 
zhruba tak velkou, jakou jsi měl sílu, když jsi ničil kamenný 
kříž? Co říkáš vandale, najdeš si cestu za mnou? Společně by-
chom se minimálně zamysleli nad tím, proč musíš využívat tak 
extrémních forem chování, abys na sebe upozornil a  získal 
naši pozornost. Víš, že každou opravu zničené věci musí obec 
zaplatit ze svého rozpočtu a dokonce někdy platí i tisíce korun!  
Víš, vandale, tyto peníze bychom mohli třeba použít na školní 
pomůcky pro děti, nebo bychom mohli pořídit houpačku pro 
ně, či úplně něco jiného, potřebného, pokud bys ty neničil.

Zapřemýšlej a zastav se u mne …..
Miroslav Králík, starosta obce

nů s výhledem na nejbližší dny. Jsem moc 
ráda, že se nám podařilo vytvořit tým 
spolehlivých a pracovitých lidí, za který-
mi je jejich práce opravdu vidět.

Začínám se věnovat původně pláno-
vaným záležitostem. Po několika minu-
tách vstupují manželé s nepříjemností, 
která je trápí. Ano, sousedské vztahy 
bývají různé. Kde vycházejí spolu dobře 
nejenom nebližší sousedé, tam je radost 
bydlet a žít. První telefonát – volně pobí-
hající pes. Druhý telefonát – opět ukrade-
ný kanalizační poklop. V prvním případě 
nejdříve snaha zjistit, komu pes patří, ve 
druhém zajistit nebezpečné místo a kon-
taktovat Vodovody a kanalizace.

Předem domluvená schůzka s le-
tošním stárkem a stárkou. Vidím zájem 
a snahu, aby vše proběhlo tak, jak má. Než 
si budou moci oni dva i my oddechnout, 

bude potřeba ještě vyvinout značné úsilí, 
přemýšlet, nezapomenout, zajistit, objed-
nat, domluvit, doufat (tady mám na mysli 
počasí) a hlavně realizovat. Je to práce tý-
mová, kdy každý má svůj úkol. Dík všem 
zainteresovaným, kteří dokáží zorganizo-
vat hody tak, aby navenek vše vypadalo, 
že je to vlastně velice jednoduché. Toto se 
netýká jenom hodů, takových akcí je bě-
hem roku několik. Když se podaří, není 
lepší odměny. A když vám potom někdo 
přijde říct, že se mu to líbilo, tak to rádi 
uděláte i příště.

Dnes je třeba pokračovat s prací na 
zpravodaji Rohatecká obec. Čeká mě ko-
rektura veškerého textu a poté v úzké spo-
lupráci s panem šéfredaktorem konečná 
úprava a podoba, kterou následně do-
pravíme do tiskárny. S předpokládanými 
vynucenými přestávkami jsou to celkově 
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Krátké zprávy

Baťův kanál virtuálně

Volby do zastupitelstev obcí 
konané ve dnech 10. – 11. října 
2014 – důležitá informace

Kdo může ve volbách hlasovat?
Při volbách do zastupitelstev obcí může 
kromě občana České republiky volit také 
občan jiného členského státu EU, kte-
rý alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let a je v den voleb v této obci 
přihlášen k trvalému pobytu. Jediná pod-
mínka je, že volič je zapsán do tzv. dodat-
ku stálého seznamu voličů, do kterého ho 

Žijeme v regionu plném atraktivních míst, kulturních 
a přírodních památek. A právě propagovat a zvýšit zájem o náš 
region chce zajímavý projekt Baťův kanál virtuálně, na kterém 
se podílí Dobrovolný svazek obcí Obce pro Baťův kanál (Veselí 
nad Moravou, Strážnice, Petrov, Sudoměřice, Rohatec, Hodo-
nín), Sdružení obcí pro rozvoj Baťova kanálu a vodní cesty na 
řece Moravě ve Zlínském kraji a Baťův kanál o.p.s. ve spoluprá-
ci s brněnskou společností Pano 3D.

Naší snahou je přilákat do regionu turisty, kteří dnes hleda-
jí informace především na internetu. Prostřednictvím vytvoře-
ného informační portálu budou mít turisté z celého světa mož-

obecní úřad zapíše na jeho vlastní žádost. 
Žádost lze podat kdykoli až do uzavření 
seznamu, ke kterému dochází 2 dny přede 
dnem voleb, tj. 8. října 2014 do 16.00 hodin.

Soutěž Nejkrásnější obecní úřad 
či radnice

V minulém čísle Rohatecké obce jsme 
čtenáře informovali o tom, že se při-
hlásíme do této soutěže. Stalo se tak a 
nyní vás můžeme informovat, že stejný 
nápad jako my mělo dalších asi sedm-

nost prohlédnout si „na vlastní oči“ krásná a atraktivní místa 
na Baťově kanálu a v jeho širokém okolí.  Zájemcům o návštěvu 
našeho regionu tento portál umožní naplánovat si pobyt a vy-
brat kvalitní ubytování a další služby. Na webových stránkách 
projektu jsou v současné době k dispozici virtuální prohlídky 
jednotlivých přístavišť na Baťově kanálu a řece Moravě, v plánu 
je prostřednictvím tohoto projektu prezentovat i města a obce 
ležící v blízkosti vodní cesty s cílem nalákat turisty k tomu, aby 
si přijeli prohlédnout jejich památky a zajímavosti.

Zapojit se do tvorby tohoto informačního portálu se však 
mohou také provozovatelé restaurací, ubytovacích a sportov-

ních zařízení, kulturní instituce a další pod-
nikatelské subjekty pohybující se v oblasti 
cestovního ruchu, kterým portál nabízí také 
možnost prezentace svých interiérů. Případ-
né zájemce o zapojení do projektu tímto vy-
zýváme ke spolupráci. 

Do budoucna bude informační turistický 
portál vytvořen ve třech světových jazycích 
a pro návštěvníky je již nyní dostupný na ad-
rese: http://batuv-kanal.pano3d.cz

Martina Horáčková, DiS.-
DSO Obce pro Baťův kanál

Mgr.Jana Janulíková-fi rma Pano 3D

desát obecních úřadů či radnic ze sedmi 
krajů České republiky. Odborná porota 
vybere 10 nejlepších a pošle do dalšího 
kola. O vítězích pak rozhodne veřejnost 
hlasováním v září a říjnu letošního roku. 
Věříme, že svůj obecní úřad podpoříte. 
Bližší informace najdete na internetu 
pod odkazem Moravské hospodářství. 

Změna telefonního čísla lékárny

- Lékárna Rohatec – 608 110 630
- MUDr. Marie Teplá – 518 398 748

zpravidla tři až čtyři dny práce. Musím 
však dodat, že pro mě radostné. Já osobně 
jsem ráda, že náš zpravodaj je spíše časo-
pis, který obsahuje nejen informace, ale 
také zajímavé články a reportáže.

Odpoledne začíná krátkou návštěvou 
jubilantů – manželů slavících zlatou svat-
bu. S kolegyní přicházíme poblahopřát 
nejen za obec Rohatec s přáním všeho 
nejlepšího. Jubilanti, a nemusí to být jen 
manželé, ale především spoluobčané do-
žívající se věku 70, 80 a více let, nám rádi 

vyprávějí příběhy ze života. Srovnávají, co 
bylo a co je teď. Mnohokrát jsme slyšely 
velmi moudré myšlenky, na které však 
člověk dochází až s věkem. 

Dnes ještě schůzka ohledně Fondu 
rozvoje bydlení. Proč neposkytnout spo-
luobčanům možnost získání fi nančních 
prostředků na opravu svých domů, na 
zateplení, na novou fasádu.

Je po čtvrté hodině odpolední a já re-
kapituluji. Zítra, nejen mě, čeká výběro-
vé řízení ve spojitosti s adaptací budovy 

staré základní školy a také schůzka ohled-
ně plánu investic roku 2014. Odpoledne 
pak komise pro projednávání přestupků. 
V pozdním odpoledni ještě účast na jed-
né z akcí místního spolku. Vůbec nepo-
chybuji o tom, že toho bude určitě víc. Ale 
to přinese běžný, každodenní život. V so-
botu ještě jeden svatební obřad a je konec 
jednoho týdne.

Těším se, až zítra ráno na sebe s pa-
nem Pokorníkem zamáváme.

Lenka Hostýnková, místostarostka
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NAROZENÍ – květen, červen 2014
Ondřej Zich
Oliver Matůšek
Amálie Hasíková
Mikuláš Kamenovský
Dominik Greguš
Tereza Šušlíková
Martin Kadubec 

ÚMRTÍ – červen, červenec 2014
Lenka Kolaciová  65 let
František Hasík  78 let
Jan Toman  56 let
Klára Hálková  92 let
Jaroslav Novák  65 let
František Antoš  68 let
Jan Hálka  61 let
Taťana Rejhonová  80 let
Růžena Obalová  88 let
Pavel Nešpor  88 let

Osobní zprávy

Výročí sňatku 
   
V červnu oslavili 60 let společného života manželé:
Alois a Vlasta Kočvarovi -  ulice Vinařská

V červenci a srpnu oslavili 50 let společného života manželé:
Stanislav a Františka Chludilovi – ulice Strážnická
Gerhard a Jana Th inovi – ulice Proletářská

Jana Mikulicová, matrikářka

Obec Rohatec a rohatecká chasa si Vás dovolují pozvat na tradiční

BARTOLOMĚJSKÉ HODY

Předhodová zábava s CM Lália
V pátek 15. srpna 2014 se bude konat v hospodě U Pagáča předhodová zábava u cimbálu. 

Začátek ve 20.00 hodin, vstupné 50 Kč. Občerstvení zajištěno.

Program Bartolomějských hodů v neděli 24. srpna 2014

10.00 – 11.30 mše svatá

13.00  sraz krojované chasy u kostela

13.30  zahájení průvodu pro stárka

13.50 – 14.10 chasa u stárka Jana Macháčka, ulice Vinařská

14.25 – 14.45 chasa u stárky Lenky Strnadové, ulice Za Humny

14.30 – 14.50 vystoupení DFS Malá chasa Z Rohatca za doprovodu CM 

   při ZUŠ Rohatec před obecním úřadem

14.50 – 15.20 žádání starosty o povolení hodů u obecního úřadu

15.20 – 15.40 průvod pod zelené

16.00 – 19.00 odpolední zábava pod zeleným, vstupné dobrovolné

21.00 – 02.00 večerní zábava s DH Stříbrňanka, vstupné 70 Kč

V případě nepříznivého počasí se odpolední a večerní zábava konají v kulturním domě.

Vinařská

e Za Humny

ca za doprovodu CM 

em

becního úřadu
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KULTURA

Hodková 

zábava

Sportovní akce

Kateřinská 

zábava

V sobotu 30. srpna 2014 se koná 
tradiční šátečková zábava v kulturním 
domě. Hraje DH Májovanka. Začátek 

ve 20.00 hodin, vstupné 80 Kč. 

V sobotu 16. srpna 2014 se od 8.30 hodin koná 
na hřišti TJ Slavoj tradiční turnaj ulic v malé 
kopané. Občerstvení zajištěno – srdečně zvou 

pořadatelé.

V pondělí 25. srpna 2014 vás zveme na turnaj 
starých pánů a příznivců Sparty, Slavie, Dukly 

a Zbrojovky na hřiště TJ Slavoj. Začátek v 15.00 
hodin.

V sobotu 22. listopadu 2014 se bude 
konat tradiční Kateřinská zábava. 

K tanci a poslechu zahraje DH Vlč-
novjanka. Začátek ve 20.00 hodin, 

vstupné 70 Kč.

Těší se 
na Vás 

rohatecká chasa
Vás 
ká chasa

na 
rohatec

V souvislosti s hodovým obdobím nabízejí občanům míst-
ní restaurace, bary a hospody svůj vlastní program. Ke dni 
uzávěrky tohoto čísla bylo známo následující:

Cyklobistro U Gerasima srdečně zve na Pivní hody, kte-
ré se budou konat od pátku 22. 8. do neděle 24. 8. 2014. 
V sobotu hraje k tanci a poslechu skupina TORZO. Po celý 
víkend se můžete těšit na tvarůžkové speciality a různé dru-
hy piv.

Těší se na vás rodina Miklova

Restaurace U Sudu připravila na rohatecké hody různé spe-
ciality, například zelňáky s bokovinou, kachní roládu s červe-
ným zelím s jablky, bramborovou roládu se škvarkama a další. 
V sobotu 23. srpna v odpoledních hodinách proběhne ochut-
návka vín Vinařství Vacenovský, kde je možné ochutnat i za-
koupit některý z devíti druhů přívlastkových vín, posedět při 
pohárku a kytaře Jaroslava Hrušky.
V neděli 24. srpna od 14.00 hodin vám nabízíme vystoupení 
cimbálové muziky a krojovaných účinkujících z Dubňan a okolí.

Na vaši návštěvu se těší personál restaurace U Sudu
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Na návštěvě při odlévání do bronzu u pana Olivy

Rohatecký koláček 

Když jsem loni na podzim dostal 
pozvání účastnit se a fotit při nočním 
odlévání bronzu v dílně slavného aka-
demického sochaře Otmara Olivy, ani 
na chvíli jsem nezaváhal. Naopak jsem 
se velmi těšil. Díla tohoto umělce, který 
se specializuje na tvorbu liturgických 
předmětů a úpravu chrámových pro-
stor, jsem si vždy vážil a příležitost jej 
vidět při práci jsem si jednoduše nemo-
hl nechat ujít.

První, koho jsme s kamarádkou po-
tkali, když jsme kráčeli osiřelou večerní 
velehradskou ulicí, byl kněz, který tak 
jako my, mířil do stejného domu umělce.  
Jeho ateliéru a slévárny. Právě kněz svým 
požehnáním a krátkou modlitbou zahá-
jil samotné odlévání bronzu. Zapálené 
posvěcené svíce a to co následovalo, byla 

V sobotu 21. června letošního roku se konal v letním 
kině 2. ročník folk-country-bluegrassového festivalu pod 
názvem Rohatecký koláček. Pořadatelem bylo občanské 
sdružení G-dur, na jehož pozvání přijely kapely Modrá 
stopa, Karpaja, Hazard, Čtyry oči a Mecháči. Jako host vy-
stoupil JUDr. Ivo Jahelka, známý zpívající právník. Počasí 

aspoň pro mě poezie vyprávějící o snou-
bení se ohně s lidským umem a láskou. 
K tomu velmi sympatický a příjemný umě-
lec, na jehož práci byla radost pohledět.

Někde jsem četl, jak se tento muž 
vyjadřoval o své tvorbě v souvislosti 
s prací na zvonech. „Tvůrčí proces je 
zodpovědné vytváření nové skutečnos-
ti a tím je nápodobou stvoření. Beru to 
jako velkou milost, zvon je absolutní 
umění, jsem nahoře na věži, blíž Bohu, 
ve výšce, kde už nikoho nezajímám.“ 
K tomu opravdu není co dodat.

Do povědomí široké veřejnosti, a to 
nejen té naší, se jeho dílo dostalo přede-
vším díky sochařskému řešení výzdoby 
kaple Redemptoris Mater papeže Jana 
Pavla II. ve Vatikánu. Za toto dílo získal 
Řád sv. Cyrila a Metoděje. 

se vydařilo, festival probíhal ve velmi příjemné atmosféře 
ke spokojenosti účinkujících i návštěvníků, kterých se sešlo 
více než sto. Určitě nikdo nelitoval a společně se budeme 
těšit na další ročník. Fotografie naleznete na zadní barevné 
straně.

Jana Lacková

Rád bych panu Olivovi popřál 
k jeho práci hodně zdaru a neutuchající 
Lásky.

Stanislav Zela

Postřehy

- Určitě jste si všimli, že ke stávají-
cím kontejnerům na bílé a barevné 
sklo před pekárnou Příkaský a před 
Kulturním domem na Kolonii při-
byly sběrné kontejnery na šatstvo 
a obuv. Byly přemístěny ze sběrné-
ho dvora a sběrného místa odpadů 
z toho důvodu, že na nových mís-
tech budou dostupnější.

- I přes naši maximální snahu umož-
nit občanům pohodlně a bezplat-
ně zbavovat se nepotřebných věcí 
a odpadu se stále vyskytují jedinci, 
kteří odpad odhodí na místa, kam 
určitě nepatří. V poslední době jsou 
to opakovaně se objevující modré 
igelitové pytle s odpadem na kon-
ci ulice U Zásady (Gebhard), kou-
sek za cedulí „Zákaz sypání smetí“. 

Upozorňujeme, že sběrný dvůr je 
na opačně straně hlavní silnice.

- Přestože redakční rada nemá pro-
blém se získáváním příspěvků do 
zpravodaje Rohatecká obec, připo-
mínáme, že prostor ke zveřejnění 
svých poznatků, zkušeností, nápa-
dů či příběhů mají všichni naši čte-
náři.

Lenka Hostýnková
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Ohlédnutí za dětským 

folklórním festivalem Rohatec 2014 

Před více než rokem se DFS Malá 
chasa z Rohatca rozhodla pokusit se 
uspořádat v Rohatci dětský folklorní fes-
tival. Záměrem bylo přivést do obce děti 
z různých koutů moravských regionů 
a předvést si navzájem svoje dovednosti. 
Všechny přípravy vyvrcholily 15. června 
2014. V dopoledních hodinách se zača-
ly sjíždět soubory ze všech stran, aby si 
mohly prohlédnout areál letního kina, 
kde se festival konal. Nakonec dorazi-
lo téměř 180 dětí z blízkého i dalekého 
okolí. Podpořit naši akci přijely dětské 
soubory  DNS Dúbravěnka z Dubňan, 
DNS Veličánek z Velké nad Veličkou, 
DFS Poupata a Duběnka z Hodonína, 
DFS Salajenečka a Salajenka z Dambořic 
a DFS Demižónek ze Strážnice.

Tím, že hostující soubory přijely 
v průběhu dopoledne, bylo potřeba pro 
ně připravit oběd. Tohoto úkolu se rády 
zhostily kuchařky ze školní jídelny, které 
pro nás připravily výborné kuřecí řízky 

s bramborovou kaší.
Po obědě se děti musely pomalu začít 

převlékat do krojů, protože se blížil čas 
začátku festivalu. Celý program zahájila 
ve 14:00 hodin Varmužova cimbálová 
muzika ze Svatobořic-Mistřína a progra-
mem provedl Martin Rezek. Soubory se 
představily ve dvou blocích rozdělených 
krátkou přestávkou, kterou svou hudbou 
zpříjemnila cimbálová muzika. V prv-
ním bloku jsme zhlédli vystoupení dětí 
z mladšího Veličánku, které se předsta-
vily s pásmem Zajíce, dále dětí ze Sala-
jenečky s pásmem Brambůrku do důlku, 
Poupata a Duběnka s pásmem Kočičí, 
Demižónek s Tanečními hrami, Dúbra-
věnka s pásmem Dráteník a děti z Malé 
chasy se představily s pásmem Řemesl-
nické. Po přestávce se jako první na pó-
diu ukázala rohatecká cimbálová muzika 
s primáškou Luckou Elšíkovou, která pů-
sobí při ZUŠ Rohatec. Poté následovala 
vystoupení dětí ze staršího oddělení Ve-

ličánku s pásmem Dyž člověka v ušách 
štípauo, Salajenky s pásmem Přeletěla 
hus, Demižónku  s pásmem Poslali mňa 
moja mamka, Dúbravěnky s Figurálními 
tanci a Malé chasy s pásmem Jatelinka. 
Kolem páté hodiny jsme se společně 
rozloučili s prvním ročníkem Dětského 
folklórního festivalu Rohatec 2014.

Rádi bychom závěrem tohoto článku 
poděkovali všem souborům, které přijaly 
naše pozvání, všem sponzorům, jmeno-
vitě Nadaci ČEZ, Jihomoravskému kraji, 
obci Rohatec, ZŠ Rohatec a školní jídel-
ně, reklamní agentuře Chludil, deníku 
Naše Slovácko a Vinařství Machalínek, 
za jejich nejen materiální, ale především 
fi nanční pomoc.

Příští rok se na Vás těšíme při dalším 
ročníku Dětského folklórního festivalu 
Rohatec 2015. Fotografi e najdete na zad-
ní barevné straně.

Lukáš Slezák, Dita Machalínková
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Vzpomínka na paní učitelku Netíkovou

Příběhy léků

Historie našeho kraje je pestrá a v mnohých případech i po-
učná. Každá obec ve své historii zažila údobí útrap, ale i rozkvětu. 
Obojí formovalo zde žijící lidi a jejich osudy. Velký podíl na tom-
to formování měly i umělecké lidové snahy. A to jak v písních, 
zvycích, národních krojích, tak i v každodenních činnostech. Dne 
4. dubna 1917 se narodila paní Anna Netíková z Rohatce. Celý svůj 

život zasvětila krásné-
mu poslání - učitelství. 
Ve chvílích volna se 
věnovala výtvarnickým 
aktivitám. Její jedi-
nečné niťáky - obrazy 
z nití a provázků za-
kotvených v dřevěných 
rámech - vzbuzují do-
dnes obdiv nás všech. 
V jejích dílech nalezne-
me odraz minulosti, ale 
i krásy současnosti. Le-
tošního 21. září tomu 
bude již patnáct let, co 
nás paní Anna Netíko-
vá opustila.

Do naší knihovny přijal pozvání 
a také začátkem června přijel pan Tomáš 
Cikrt, který přivezl svou knihu Příběhy 
léků. Je to přehledná a srozumitelná bro-
žurka, ve které se lze dovědět nejen o tom, 
jak se léky vyrábějí a jak působí, ale např. 
i to, co najdete na receptu od lékaře. S po-
mocí prezentace nám autor nastínil nejen 
vznik, vlastnosti a působení léčivých pří-

Vzpomínání

K té vzácné ženě vrací mne paměť i srdce mé,
k ženě té vznešené, milé a upřímné.
Vážila slova, kantorsky byla přímá,
sdělená moudrost v mnohých z nás dřímá.
Moc milých vzpomínek dodnes v srdci mám,
s láskou i úctou na ni vzpomínám.

Radila nám, poutníkům na počátku cesty životem,
co dobré je zvednout, co nechat za plotem.
Něžnými slovy hladila duši, vracela tvář,
dovedla ulehčit radami pod polštář.

Vázala nitě z životních příběhů,
pro radost lidem, pro lásku, pro něhu.
Co v srdci měla, vedlo ruce její,
ty křehké krásy i dnes na duši hřejí.
Moc milých vzpomínek na ni dodnes v srdci mám,
s láskou i úctou rád ji vzpomínám.

Jaroslav Hofr

pravků v těle člověka, ale dověděli jsme se 
například i zajímavé a často opomíjené 
informace pro podporu bezpečnějšího 
používání léků.

Rozvinula se široká debata, ve které se 
probíraly teoretické rady i praktické zku-
šenosti. Společně jsme strávili příjemný 
přátelský večer a na závěr si každý z účast-
níků odnesl knihu jako dárek i s podpi-

sem autora. Pro ostatní je kniha k dispo-
zici v knihovně a je také volně přístupná 
ke stažení do čteček nebo ve formátu pdf. 
nebo mp3 pro poslech na: http://www.
olecich.cz/kniha-ke-stazeni

Všem přítomným děkuji za účast a tě-
ším se na setkání v knihovně zase někdy 
příště!

Jana Charvátová

Skluzavka

Byla tam. Vlastně ani netuším, kdy na 
„hřišti“ u nás na Kolonii byla postavena. 
Skluzavka. Několikrát opravená, víc bez 
barvy jak barevná… ale byla tam. Chodila 
jsem na skluzavku s neteří, se synovcem, 
posléze se starším synem. Bylo to jediné 
místo, kde se maličcí trpaslíčci potkáva-

li s ostatními trpaslíčky a kde si mohli 
společně hrát… a najednou zmizela. Bez 
varování. Někdo přijel a ten pidi hrad se 
skluzavkou odřezal a odvezl. Na ojedinělé 
dotazy jednotlivých rodičů jak to bude dál 
s hřištěm jsme bohužel nedostávali žád-
nou konstruktivní odpověď. Zato se začaly 

množit nejrůznější teorie. Osobně jsem 
zastáncem toho, že to nejlepší co můžeš 
udělat, když něco nevíš, je to, že se přímo 
zeptáš. Takže jsme 25. února 2014 využili 
veřejného zasedání obecního zastupitel-
stva na Kolonii. Vlastně jsme se coby rodi-
če těch nejmenších spoluobčanů šli zeptat 
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Finanční navigátor

Milé čtenářky, milí čtenáři, milá čtenářata! Vítám Vás nad 
stránkami, kde se již poněkolikáté setkáváme u komentářů na 
téma peníze, majetek, banky…a život.

Dnes budu mé myšlenky věnovat nestandardní formou kaž-
dému občanovi. Věkově od batolat až po seniory. Téma se totiž 
dotýká každého z nás. Jde o oblast naší budoucí penze. Nechci 
zde komentovat tzv. důchodovou reformu. V úctě k Vám i k to-
muto tištěnému médiu si dovolím zde volit jen pěknějších slov, 
než kterých bych cítil potřebu na adresu 2. pilíře použít… (i když 
základní myšlenka je dle mého názoru správná).

Nejprve se podívejme na to, zda je vůbec nutné se na penzi 
připravit. Budu stručný. Stačí si odpovědět na následující otázky: 
1/ Jak je na tom státní kasa? 2/ Bude na tom lépe? 3/ Pokud ano, 
dožiju se toho? 4/ Bude se mi u státního důchodu něco zvyšovat? 
5/ Pokud ano, budou to moje penzijní dávky, krevní tlak, nebo 
vstupní věk?

Já sám nechci čekat na to, až někdo vymyslí změnu pro po-
suzování nároku na penzi, o které jsem slyšel v jednom drsném 
vtipu. Budu parafrázovat…O každém Silvestru nastoupím pod 
dohledem státního úředníka jako žadatel o penzi k břehu Vltavy 
s úkolem přeplavat na druhou stranu. Nepřeplavu-li, důchod už 
potřebovat nebudu. Pokud přeplavu, jsem schopen pracovat další 
rok… a důchod také nepotřebuji!

Pojďme se ale nyní podívat na konkrétní možnosti, kterými 
můžeme pozitivně ovlivnit náš optimistický výhled do budoucna. 

Dle mého názoru je skvostnou alternativou výrazné zvýšení 
porodnosti. Jde o variantu vlasti i Bohu libou. Současný stav je 
totiž žalostný. České, moravské i slezské populaci hrozí vyhynutí 
a začínáme být „chráněným druhem“. Jenže kdo kromě nás je na 
naší ochraně zainteresován?...Tento námět v sobě na první pohled 
neskrývá téma fi nanční. Při druhém náhledu se však můžeme 
znovu vrátit k jednomu z mých prvotních článků, kde jsem zmi-
ňoval možnosti získání „privátního porodného“ v řádech desítek 
tisíců korun… Pravda, od tématu důchodu jsem se nechal mírně 
unést – leč, všechno se vším souvisí.

Další formou je využití různých fi nančních instrumentů od 
stavebního či důchodového spoření, přes pojistky až po inves-
tiční fondy. Optimální volbu a rozložení je třeba konzultovat 
s odborníkem a průběžně aktualizovat. I zde chci znovu zdůraz-

nit význam vhodných kombinací. O nich jsem také psal již dříve. 
Využívejte je hojně, neb jsou zdrojem Vašich dalších zajímavých 
zisků, aniž byste navyšovali své výdaje.

Někteří z Vás si teď možná kladou otázku: A co třeba nákup 
a následný pronájem nemovitosti? Jistě, je to zajímavá možnost. 
Není však dostupná každému. Vyžaduje dostatek peněžních pro-
středků a v případě pronajímání i znalost dalších oborů. Rozhod-
ně je však tato alternativa hodna Vaší dlouhodobé pozornosti!

Existuje ale ještě jedna oblast, kterou zde chci popsat. Jde 
o další / jiný příjem navíc. Finanční zdroje, ze kterých totiž větši-
na lidí žije, pocházejí z jednorázově odměňované činnosti. Uvedu 
příklad: tento měsíc jdu na brigádu či do zaměstnání, případně 
podnikám, odvedu dobrou práci a dostanu za to jednorázovou 
odměnu. Pokud chci další peníze, musím následující měsíc ab-
solvovat pracovní aktivitu znovu. Neodvedu-li práci, peníze mi 
už nepřijdou. Jinou alternativu využívá člověk, který odvede práci 
(většinou duševního charakteru) a pak dostává pravidelný příjem 
i v době, kdy pracuje už na jiné zakázce. Kupříkladu muzikant na-
hraje CD, spisovatel napíše knihu, herec natočí fi lm, vynálezce si 
dá patentovat zlepšovák, podnikatel vybuduje prosperující fi rmu 
atd. Takováto verze je mimořádně zajímavá z několika důvodů. 
Jednak jde o zajištění si tzv. „pasivního příjmu“ a v neposlední 
řadě jde většinou o aktivitu, která je pro dotyčného zábavou. Ne 
nadarmo mnozí podnikatelé popisují návod na úspěch takto: 
Nejdříve si najděte oblast, která Vás baví. Až pak hledejte způsob, 
jak Vás to bude živit!

Každý máme svého koníčka, někteří přímo celé hřebčíny. 
V některém z mých dalších příspěvků se budu věnovat také bliž-
šímu popisu toho, jak ze své záliby udělat zdroj příjmu. Ale to až 
později. Příští moje téma můžete ovlivnit sami. Pokud Vás zajímá 
něco konkrétního, napište Váš námět do redakce.

Na závěr ode mne přijměte krátké rýmované přání k dnešní-
mu nádhernému dni, který se již nikdy nebude opakovat. Užijte 
si ho!

Radost, štěstí, také zdraví - být s přáteli ať nás baví.
V duši, těle prospívejme - ke štěstí se prozpívejme.
To nám přeji v dnešní den - ať je jako hezký sen.

Váš Martin Gajda

na další postup a plány s prostorem po 
odstraněné skluzavce a bude-li něčím na-
hrazena. Způsobili jsme docela protichůd-
né reakce. Malé dítě totiž nemůžete jen tak 
nechat doma a hlídání je natolik cenné, že 
s ním zbytečně neplýtváte na úterní odpo-
ledne. Takže dítka a kočárky musely chtě 
nechtě s námi. Naštěstí byli všichni zastu-
pitelé natolik vstřícní a ohleduplní, že jsme 
mohli náš dotaz ohledně hřiště vznést 
prakticky na začátku schůze. Po vzájemně 
se doplňující diskuzi jsme se dohodli na 
následné schůzce na obecním úřadě. Ta se 
uskutečnila 28. února 2014. Těch schůzek 
proběhlo v následujícím období několik. 
Všichni zúčastnění jsme se snažili najít 
řešení, kompromis, tak, aby si měli malin-
cí trpaslíčci zase kde hrát. Museli jsme se 

držet v daných fi nančních limitech, museli 
jsme se držet daných směrnic EU, museli 
jsme dodržet právní normy… Mimocho-
dem – řešili jsme nejenom hřiště na Ko-
lonii. Chtěli jsme, aby herní prvek byl i na 
Soboňkách. Bohužel, toto se nám nepoda-
řilo, a to z důvodu chybějícího vhodného 
místa. Není zde žádný obecní pozemek 
a Lesy ČR pozemek pronajmout nechtějí. 

 Vše se podařilo sladit. Na pálení čaro-
dějnic vše klaplo. Výběrové řízení vyhrála 
společnost Dřevoartikl. Do fi nančního 
rozpočtu se vešel „hrad se skluzavkou“, 
houpačky pro nejmenší a kolotoč, lavičky 
i odpadkový koš.  Přiznám se, že ani já jsem 
nevěřila, když jsem v únoru šla na schůzi, 
že na konci června toho samého roku bu-
deme mít skluzavku. A JE TAM!  V pátek 

27. června 2014 bylo hřiště předáno do uží-
vání. Mimochodem – cestu si k němu našli 
nejenom trpaslíčci, ale i ti trošku a více star-
ší, kteří se začali scházet a hrají zde zase fot-
bal a jiné hry. Já pevně věřím, že příští jaro 
se přidá mnohem větší herní prvek určený 
právě pro ně. Musím, chci a ráda bych touto 
cestou poděkovala za všechny rodiče z Ko-
lonie a okolí - všem obecním zastupitelům 
a všem zaměstnancům obecního úřadu za 
vstřícnost, pochopení, pomoc, paní učitelce 
Fajkusové za odbornou pomoc, panu Otá-
halovi ze společnosti Dřevoartikl za rychlé 
fi nální vybudování hřiště. Největší dík ale 
stejně uvidíte, pokud se na hřiště přijdete 
podívat – z toho nefalšovaného dětského 
nadšení a rozzářených očiček!

Veronika Mynářová (rozená Mašinová)
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ŠKOLSTVÍ

Motto:
Někdy čelíš těžkostem ne proto, že děláš,

ale proto, že to děláš dobře.

Stránka (ne)jen pro děti

Sluníčko
Volám tě sluníčko, volám, 
k dalekým vrškům a horám, 
volám tě přes černé lesy, 
volám tě sluníčko, kde jsi?

Poznáš tyto luční 
květinky?
Mají rovnou sedm krás,  Z jeho květů odvar léčí,
zná je jistě každý z nás.  pít ho, to  vždy zdraví svědčí,
Krásné jemné bílé vlásky  pije ho i Emánek,
mají v louce.....................  je to pravý………………..

Nejdřív žlutá, potom bílá,  Dlouhý stonek, bílý květ,
s chmýřím lehkým jako víla. co má uvnitř žlutý střed.
Utrhneme pro Elišku  Uhádnete za vteřinu?
krásně žlutou...................... Mám na mysli ..................

Poznali jste  yksárkimdes, ukšilepmap, kenámřeh, unitterpok
Hezké prázdniny!!

Kol.

sy, 
jsi?

Zprávy ze SRPŠ Rohatec

Den otců jsme oslavili společně s našimi hasiči 13. června 
na dětském hřišti u Kulturního domu v Rohatci. I když se 
říká, že pátek třináctého je smolný den, tak si troufám říct, 
že to bylo úžasné odpoledne, strávené ve společnosti dětí 
s tatínky, dědečky a strýčky. Protože jak SRPŠ, tak i hasiči 
pořádají akce pro děti, napadlo mě oslovit je s tím, že bychom 
tuto akci udělali společně. Dohodli jsme se na programu 
a začali připravovat. Musím říct, že si hasiči tuto akci vzali za 
své a všechno perfektně zorganizovali, já jsem jen domluvila 
vůz záchranné služby. Děti si užily krásné odpoledne, kde si 
mohly prohlédnout hasičské vozy, vojenskou techniku, sa-
nitku záchranné služby, hasit hořící domeček proudem vody 
z hasnic.  Na závěr nechyběla ani slíbená pěna, ve které se 
všechny děti vyřádily. Na všechny fotky z této akce se můžete 
podívat na stránkách SRPŠ Rohatec. Bylo vidět, že toto odpo-
ledne si užívaly děti více jak tatínkové. Svátek Den otců jsme 
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takto slavili poprvé a doufám, že se z něho stane pěkná tra-
dice. A protože jsem slyšela z řad dětí hlášky, že oslavujeme 
Den matek i Den otců, ale Den dětí ne, napadla mě také myš-
lenka, že příští rok bychom mohli oslavit tento svátek pod 
názvem Den dětí a otců, protože oba tyto svátky připadají na 
červen. Chtěla bych také poděkovat panu Jiřímu Trechovi za 
ukázku kolového vozidla BTR a raketometu a panu Petru El-
šíkovi za ukázku vozidla PRAGA - RND  a sanitního vozidla 
UAZ. V obou těchto vozech pan Elšík děti povozil.

Nechybělo ani občerstvení a překvapení pro tatínky nebo 
dědečky. Pokud přišli v doprovodu dítěte, každý dostal od 
hasičů pivo zdarma.

Příměstský (denní) tábor v Rohatci 

Už minulý rok jsme uvažovali o tom, 
že bychom mohli pro děti zorganizovat 
o prázdninách denní tábor. Podařilo se 
nám to až letos, a to za pomoci pana ředi-
tele Andrýska, který nám k tomu posky-
tl prostory základní školy. Jsem mu za to 
moc vděčná, protože tábor musí splňovat 
spoustu podmínek, aby se mohl uskuteč-
nit. Od oznámení na hygienickou stanici, 
zajištění stravování a prostoru pro pobyt 
dětí, zajistit si dobré pojištění ať už úrazové 
nebo za způsobené škody. Zajistit stravu 
pro děti, která musí také splňovat přísné 
hygienické podmínky, odborné vedoucí, 
instruktory, praktikanty a zdravotníky. 
U těch zdravotníků to bývá vždycky pro-
blém, hlavně o prázdninách. Pan ředitel 
Andrýsek nám dal k dispozici dvě třídy, 
sklad pro materiál na tábor a tělocvičnu 
pro případ špatného počasí. Po vyřízení 

všech náležitostí se nám tato akce podaři-
la, snad úspěšně, uskutečnit. Tábor se ko-
nal po dobu čtyř týdnů v červenci a každý 
týden měl jiné zaměření. 

V prvním týdnu s názvem „ To budete 
koukat“, šly děti do neznáma, protože ne-
věděly, na co budou koukat. Přihlásilo se 
jich deset a dokonce i jedna holčička z Ho-
donína. Během jednoho týdne plnily děti 
táborovou hru a poslední den si vytvořily 
svého mimozemského avatara. Zaměře-
ním tohoto týdne bylo děti seznámit se 
sluneční soustavou. Aby to bylo nejen na-
učné, ale i zábavné a napínavé, jeli jsme na 
jednodenní výlet do hvězdárny ve Veselí 
nad Moravou. Byl to úžasný výlet vlakem, 
dlouhá cesta do hvězdárny a pak radost 
dětí, že jsme hvězdárnu našli. Výklad prů-
vodce velmi zajímavý a poučný i pro nás 
dospělé.

Druhý týden s názvem „Pojďte s námi 
za zvířátky“ už sám o sobě napovídá, o čem 
bude. Přihlásilo se opět deset dětí. Kreslily 
křídou zvířátka na chodník před školou, 
naučily se písničku „BANANA“, vyráběly 
si masky zvířátek, tvořily zvířátka z květi-
náčků, každý si domů odnesl vlastnoruč-
ně nazdobené tričko s tímto zaměřením 
a poslední den se každý proměnil v nějaké 
zvířátko tím, že si ho namaloval na obličej. 
Výlet byl plánován do ZOO v Hodoníně. 
Abychom to dětem zase nějak zpestřili, tak 
cíl jejich cesty už začal u Lázní Hodonín, 
kde pro ně přijel vláček, který je provezl 
celým městem až do zoologické zahrady. 
Určitě nebyl ten den nikdo zklamán, pro-
tože úžasná byla už i cesta vláčkem.

Třetí týden s názvem „Haló tady indi-
áni“ také napovídá, o čem bude. Jak to celé 
probíhalo, napsala vedoucí tohoto týdne, 
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paní učitelka Mgr. Blanka Fajkusová.
Čtvrtý týden s názvem „Putování za 

loupežníkem Žilkou“ se neuskutečnil pod 
tímto názvem, protože vedoucí, která ho 
měla pro děti připravený, nemohla na tá-
bor nastoupit. Abychom dětem a i vám 
rodičům vyšli vstříc, tak jsme hledali ná-
hradní variantu. Našli jsme novou vedou-
cí, tábor se konal, ale paní Mgr. Okáníková 
si ho připravila pod názvem „Pirátská ces-
ta za pokladem“. I tady si děti celý týden 
užívaly zábavy a napětí, plnily různé úkoly, 
za které dostávaly zlaťáky, které ukrývaly 
do vlastnoručně vyrobených pirátských 
truhlic. Poslední den byli vyhodnoceni 
vítězové. Také tento týden byl naplánován 
výlet. Kam jinam, než plavbou za pirát-
ským pokladem. Nadšení dětí z lodi bylo 
veliké. Plavba se líbila i dospělým vedou-
cím.

Celý měsíc velmi rychle utekl a věřím, 
že jak děti, tak i my dospělí jsme byli spo-
kojeni. Ohlasy vás rodičů, ty kladné, mě 
velmi potěšily, protože ukazují na to, že 
naše snaha tábor uskutečnit nebyla marná, 
a hřejí na srdci. No a za ty záporné také dě-
kuji, protože ty jsou pro mě povzbuzením 
a inspirací, že příště to uděláme ještě líp. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří 
mně pomáhali tábor uskutečnit. Příměst-
ského tábora se zúčastnila více jak stovka 
dětí. V roli vedoucích, instruktorů, prak-
tikantů a zdravotníků se vystřídali: Jakub 
Trávník, Anetka Trnovcová, Niky Marko-
vá, Lenička Strnadová, Mgr. Katka Třísko-
vá, Mgr. Blanka Fajkusová, Mgr. Mirunka 
Podéšťová, Niky Škromachová, Lenička 
Vlachová, Mirečka, Kája a Natálka Ožvol-
dová, Miška Antošová, Peťka Sasínová, 
Mirek Trávník a já, Anna Trávníková.

Veškerou stravu nám s láskou připra-
vovala děvčata školní kuchyně a aby bylo 
všeho dost, každý dostal všechno, co měl 
a nikdo nebyl ošizen. Na to všechno bedli-
vě dohlížela vedoucí stravování paní Iren-
ka Elšíková. Také jim všem patří můj velký 
dík.

Roli sponzorů nám nabídli: p. Capita, 
p. Trávník,  p. Krupicová, p. Trnovcová, 
p. Škromachová, p. Kašpárková, p. Ožvol-
dová, Mgr. Podéšťová, Mgr. Fajkusová. 
Všem patří velké poděkování.

Zvláštní poděkování patří zdravotni-
cím Mgr. Třískové a Mgr. Podéšťové, které 
svůj čas dětem věnovaly z vlastní dovolené. 

Děkuji také všem rodičům, kteří se ne-
báli nám své děti svěřit. 

Všechny fotografi e z tábora najdete na 
stránkách SRPŠ Rohatec.

Předsedkyně Anna Trávníková
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Haló tady indiáni!!!

Projekt COMENIUS 

„Eat healthy, do sports, 

be healthy“ končí …

Třetí červencový týden se škola proměnila v indiánský 
tábor. Děti u vchodu vítali náčelníci kmenů, nakreslený bi-
zon, medvěd i vlci v životní velikosti a čtyři totemy.  Děti 
byly rozděleny do čtyř kmenů, z toho dva pro děti od čtyř 
do sedmi let.  Všech padesát pět indiánů mělo možnost vy-
tvořit si vlastní čelenku a nazdobit tričko indiánskými moti-
vy, samozřejmostí bylo vymyslet si indiánské jméno.  Každý 
den jsme se vítali indiánským pokřikem, během dne si děti 
vytvořily na obličejích kresby rudých tváří, probíhaly růz-
né hry, soutěže, střílelo se lukem na bizony, bubnovaly se 
indiánské rytmy, vytvářely náramky přátelství, lapače špat-
ných snů a totemy. Ve středu se indiáni vypravili na cestu 
ohnivým ořem do Strážnice. Jelikož bylo celý týden tropické 
horko, věnovali se také každý den vodním hrám, při kterých 

byli všichni mokří a spokojení. 
Týden uplynul jak voda a každý 
z kmenů poslední den hledal a 
nalezl svůj poklad.  Rohatečtí 
indiáni se museli rozloučit se 
svými náčelníky, ale vzpomínky 
na indiánské kamarády zůsta-
nou. Loučí se indiánský náčel-
ník Barevné pírko.

Blanka Fajkusová

I v závěru školního roku se projektové týmy z Rohatce, 
španělského Abaranu a tureckého Güneysu věnovaly spor-
tovním aktivitám. Jednotlivé školy si navrhly svá projek-
tová trička, která oblékala při všech akcích. Jednou z nich 
byl blok Let´s do sports. Každá země pečlivě vybrala dva 
zajímavé sporty či hry, jejichž pravidla a fotky poslala svým 
zahraničním partnerům. Studenti pak měli možnost si nové 
sporty vyzkoušet a zahrát. Do společné mezinárodní Knihy 
her a sportů se dostaly český nohejbal a ringo, za Španělsko 
Disco Volador (házená s frisbee diskem) a El Caliche (hra 
s kameny podobná petangue), k nimž Turci přidali známou 
vybíjenou a skákání panáka. Další společnou projektovou 
aktivitou byl sportovní den, který u nás proběhl v rámci 
oslavy Dne dětí. Po vystoupení mažoretek skupinky žáků 
sbíraly body při zábavných disciplínách na deseti stanovi-
štích a v druhé části se účastnily basebalového utkání mezi 
žáky a učiteli. Za zmínku stojí i účast rohatecké školy v pe-
lotonu veřejné cyklotour Na kole dětem, pořádané nadací 
vynikajícího Josefa Zimovčáka. Během poslední schůzky 
týmu jsme při závěrečné prezentaci představující brožuru 
projektu připomněli všech dvacet aktivit, které jsme během 
dvou let prožili. Po vyhodnocení evaluačních dotazníků vy-
šlo najevo, že projekt byl velmi úspěšný a všem zúčastněným 
přinesl mnohá obohacení, nová přátelství i nezapomenutel-
né zážitky.

Akce SRPŠ 2014

Otesánek

Radim Hotárek

září – Podzimní a zimní dětská burza
říjen – Druhý bleší trh
 – Lampionový průvod ke dni státního svátku
prosinec – Adventní zastavení ve spolupráci se ZŠ

Jednou ráno na dvorku,
našel jsem já sýkorku.

Byla ještě maličká,
přivírala očička.

Nosil jsem jí červíky,
,,budeš, ptáčku, veliký,“
říkal jsem jí každý den
a ptáček byl spokojen.

Sýkorečka moje milá,
pěkně se mi kulatila.

Až z ní celkem zakrátko,
bylo tlusté kuřátko.

Jak teď vzlétneš, milá dámo?
Sýkorkám to šlo vždy samo.

Kuře přešlapuje radši,
a skončí vždy na pekáči.

Přejdi hned na lehčí stravu,
místo žížal, dej si trávu.

Zachrání tě dieta,
pak vylétneš do světa.

Od té doby kuře mé,
vždy, když přijde jídla chvíle,

cvičí sklapovačky, kliky,
chce sýkorkou zase býti.

A tak celkem zakrátko
změnilo se kuřátko

v krásnou, štíhlou sýkorku,
co jsem našel na dvorku.
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Poslední mezinárodní setkání u Černého moře

Den s policií

Projektové aktivity

K naplnění cílů mezinárodního pro-
jektu neodmyslitelně patří i vzájemné 
setkávání. To závěrečné se odehrálo za-
čátkem května v Turecku. Skupina šesti 
rohateckých žáků a učitelů se vydala na 
náročnou cestu na sousední kontinent. 
Děti byly ubytovány v rodinách turec-
kých studentů a měly tak možnost na 
vlastní kůži poznat odlišný životní styl 
i kulturní tradice. Poznávání nového 
všechny provázelo i při návštěvě mešity 
v Rize, tradiční rezidence či Atatürkova 

V pátek 20. června se uskutečnila v Hodoníně akce Den 
s policií. Této preventivní akce se zúčastnili také žáci čtvrté 
třídy naší školy Katka Vlachová a Petr Elšík. Blíže se sezná-
mili s prací státní i městské policie, prohlédli si policejní 

muzea. Typickým deštivým počasím nás 
přivítal i klášter Sumela Monastery vy-
soko v horách. Velmi atraktivním výjez-
dem se stal i výlet do gruzínského měs-
ta Batumi a jízda lanovkou na nejvyšší 
vrchol s krásnou vyhlídkou. Vychutnat 
si zdravé turecké pokrmy, zazpívat li-
dové písně a vyzkoušet tradiční tance 
nám nabídl společenský večer s místní-
mi autoritami, učiteli, studenty a rodiči 
v Güneysu. Při pracovním workshopu 
týmy prezentovaly své projektové aktivi-

techniku a soutěžili v jízdě zručnosti na kole, kde se Petr 
umístil na šestém místě ze všech účastníků akce. Děti vy-
hrály spoustu sladkostí, ale hlavně získaly další zkušenosti 
v dopravní výchově.

ty a studenti vytvářeli plakáty s tématem 
zdravého životního stylu. Nechyběl ani 
sport v podobě adrenalinové jízdy na 
ocelovém laně přes rozbouřenou řeku. 
Zelenou krajinu čajovníků opouštěli 
všichni účastníci setkání s těmi nejlepší-
mi dojmy a vzpomínkami.

Všechny projektové výstupy jsou 
k zhlédnutí na www.comeniushealthylife.
com.

Za projektový tým 
koordinátorka Z. Hřivnová
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Jak to bylo tenkrát

U příležitosti 50. výročí systému školního stravování jsme 
pro strávníky připravili na čtvrtek 6. června 2014  den ,,Jak 
to bylo tenkrát.“ Nástěnka u školní jídelny byla obohacena 
o staré fotky kolektivů kuchařek  -  tak jak šel čas a někteří 
žáci na nich mohli poznat své babičky a tety. Na jídelníčku se 
děti i zaměstnanci dočetli, že v ten den se bude jídlo vydávat 
po předložení stravenky. Ty byly všem rozdány během dopo-
ledne ve třídách a zároveň vysvětleno, proč je to dnes jinak. 
Škola měla na tento den připravený ,,Den elegance“ a žáci 

přišli slavnostně oblečeni. U výdejního okénka na strávníky 
čekalo další překvapení, terminál na čipy byl vypnutý a paní 
kuchařky byly dobově oblečeny. ,,Vy jste dneska takové pěk-
né barevné,“ křičely děti po příchodu do jídelny a v ruce si 
držely podepsané stravenky, které byly barevně rozlišeny po-
dle věkových skupin. Podle reakcí se nám tento den vydařil 
a spokojení strávníci odcházeli z jídelny s úsměvem na tváři 
a plnými bříšky.  

Za kolektiv kuchařek školní jídelny Irena Elšíková

Setkání v Turecku
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Spolupráce Spolku rodičů a přátel školy 

se Základní školou Rohatec

Vyhodnocení IV. ročníku Školy plné zdraví

Organizace školního roku 2014/2015

Zahájení školního roku 2014/2015

Rodiče pro své děti udělají všech-
no, co jim zajistí kvalitní život. Někte-
ří rodiče ale dokážou ještě víc. Věnují 
svůj volný čas nejen svým, ale všem 
dětem z Rohatce. 

Spolek rodičů a přátel školy Ro-
hatec téměř osm let organizuje různé 
akce a aktivity pro rohatecké děti, fi-
nančně přispívá na lyžařský kurz sed-
máků, adaptační pobyty dětí, nadstan-
dartní pomůcky pro prvňáčky nebo 

Školní jídelna byla i v tomto školním roce zapojena do 
projektu Škola plná zdraví, který zaštítil po odborné stránce 
dětský lékař a primář Fakultní nemocnice v Motole MUDr. 
Petr Tláskal a Společnost pro výživu. Projekt podporuje 
také nadační fond Kapka naděje. 

Hlavním mottem projektu je pomáhat zdravým dětem 
preventivně chránit své zdraví správnými stravovacími ná-
vyky. 

Cílem školní jídelny je přenesení pozitivního vztahu 
k zelenině, luštěninám a ovoci prostřednictvím dětí do ro-
din. Také přispět ke zlepšení zdravotního stavu dětí i do-
spělých. Kolektiv školní jídelny přeje všem dětem krásné 

Období školního vyučování začíná v pondělí 1. září 2014.

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno 
ve čtvrtek 29. ledna 2015.

Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno 
v úterý 30. června 2015.

Podzimní prázdniny připadnou 
na pondělí 27. října a středu 29. října 2014.

Vánoční prázdniny budou zahájeny 
v pondělí 22. prosince 2014 a skončí

v pátek 2. ledna 2015. 

Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2015.

Vedení Základní školy Rohatec oznamuje, že zahájení školního roku 2014/2015  
bude v pondělí 1. září 2014 v 8.00 hodin ve třídách školy.

odměny pro žáky na akcích školy. 
Se školou ho spojuje úzká vzájemná 

spolupráce a zájem, aby děti byly spo-
kojené ve škole i v mimoškolním čase. 
SRPŠ má velkou zásluhu na realizaci 
a provozu dětského hřiště u kulturního 
domu, které si děti z Rohatce oblíbily. 

Velkým přínosem pro zaměstna-
né rodiče je možnost přihlásit dítě na 
prázdninový příměstský tábor, který 
SRPŠ také organizuje. Ne každá obec 

prázdniny a těší se na další ročník v novém školním roce 
2014/15. 

 Irena Elšíková – vedoucí školní jídelny

I.místo Adam Předínský Jozef Ligday
II. místo Jitka Hlucháňová Jan Škromach

Aneta Kašpárková Tobiáš Vajčner
Martin Čechal Dan Kaločaj

III. místo Zuzana Nosková Filip Belžík
Marcel Eich Patrik Průša
Veronika Straková Tomáš Hovězák

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou 
na pátek 30. ledna 2015.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou stanoveny 
pro okres Hodonín

od 23. února do 1. března 2015.

Velikonoční prázdniny připadnou 
na čtvrtek 2. a pátek 3. dubna 2015.

Hlavní prázdniny budou trvat 
od středy 1. července 2015 do pondělí 31. srpna 2015.

Období školního vyučování ve školním roce 2015/2016 začne 
v úterý 1. září 2015.

se může pochlubit tak aktivním spol-
kem, který nezištně pracuje pro děti. 
Naše škola díky této spolupráci se 
SRPŠ může organizovat akce a aktivi-
ty, které zkvalitňují a zpestřují školní 
život dětí. 

Za to patří všem členům SRPŠ 
z Rohatce velký dík nejen od zaměst-
nanců ZŠ Rohatec, ale věříme, že i od 
rohateckých rodičů.

Vedení Základní školy Rohatec
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Vražda ve vlaku - 4. část (poslední)

ROHATČANÉ VE SVĚTĚ 

Díky tolika důkazům ho našli rychle. Ovšem, ho vlastně tak 
trochu i nenašli. Vždyť nemají Karla na vyšetřovně nebo snad 
ano? „Tak víte co? Rozdělíme se na dvě skupiny. Lukáši, ty pů-
jdeš se mnou hledat Karla a ty Marku a Kubo se budete snažit 
najít pomocí důkazů i toho druhého,“ roznesla příkazy Marta, 
protože Eva měla mezitím dovolenou a právě ona ji zastupova-
la. A tak se vydali pátrat po Karlovi. „Adresu mám napsanou 
tady na tomto bytě. Zkusíme to, nic za to nedáme,“ řekl Lukáš. 
Zazvonili. Nikdo neotevřel, ale ozývaly se nějaké divné zvuky 
právě v tom bytě, kde by měl bydlet. Bydlel totiž hned v přízemí 
a okno měl do ulice. Asi po třetím zvonění se jakýsi muž z okna 
ukázal. Bylo pravděpodobné, že v bytě se koná párty, protože 
hlasitá muzika byla slyšet až venku. Ten muž byl vysoký a vypa-
dal, že už toho hodně vypil. „Co chcete?! Jestli jste přišli na ten 
mejdan, tak jdete pozdě, ten začal včera ve dvě ráno a skončil 
minulý tejden,“ byl opravdu hodně opilý. „A nemyslíš, že by-
chom se mohli jít na chvíli pobavit taky Karle?“ zeptala se ho 
Marta. „Co? Já, já nejsem Karel, ale počkej. Holky běžte některá 
ke dveřím, máme ještě účastníky,“ zvolal na pár dívek, které byly 
v bytě. Dveře byly konečně otevřeny. Marta ani Lukáš neváhali a 
vešli. Dveře od bytu byly už taky otevřené. Jakmile vešli, uviděli 
hrozný nepořádek a zápach, který byl cítit až na chodbě. „Tak 
který z vás je Karel? To budeš ty, že mám pravdu?“ zeptal se Lu-
káš. „Jo, jsem Karel a tohle je můj brácha Martin. My, ty to ještě 
nevíš, ale my jeli vlakem. A von tam byl takový chlap, tak jsem 
mu jednu vrazil, protože mě úplně ignoroval a četl si noviny. 
A taky tam jela taková ženská, Růža se myslím jmenovala, to je 
ale trapný jméno, tu jsme chtěli zabít. Ale my ji nezabili, to ne, 
my radši utekli vlakem. Teda z vlaku, přes koleje a málem nás 

I další psaní článku do této rubriky 
mě obohatilo o nové poznatky, tentokráte 
z velmi vzdálených končin naší planety. 
Rád bych se s vámi podělil o zážitky, zku-
šenosti a pohledy jedné mladé rohatecké 
slečny, která se rozhodla na rok vyměnit 
svoji lavici na hodonínském gymnáziu za 
lavici na střední škole v Calgary v daleké 
Kanadě. Nyní už je zase zpět ve své rodné 
vsi a tak jsem se rozhodl načerpat zajíma-
vé postřehy o jejím pobytu i pro Vás.

Dagmar Hatalová 
Co tě vedlo k úvahám o studiu na 

střední škole v zahraničí?
Můj táta byl před deseti lety na slu-

tam srazil protijedoucí vlak, Martin by tam zůstal, já mu musel 
pomáhat. Ale ne, abyste to někomu vykecali, to je tajný,“ řekl 
Karel, který sotva věděl, co mluví. Marta dostala skvělý nápad: 
„Víš Karle, Martine, my jsme vám přivezli trochu větší dárek. 
My vám koupili auto. Je to modrý, nový auto. Je to Mazda. Tak 
co, jdete se projet? Řídit budu ale já, při vašem stavu by to ne-
muselo dopadnout nejlíp,“ řekla. Lukáš ji už pochopil. Tak je 
teda svezla, samozřejmě to bylo její auto a jeli až na vyšetřovnu. 
Tam se jí muži ptali, co tu chce dělat. Řekla, že jestli chtějí, mo-
hou se tam dostat a vše si prohlédnout. Rozhodli se okamžitě. Šli 
a tam jim rovnou nasadil Marek pouta. „Ještě, že s nimi nebyla 
rozumná řeč, jinak bychom je sem nedostali,“ podotkla Marta. 
A měla pravdu. Ptáte se, jaký byl vůbec motiv vraždy paní Růže-
ny Mráčkové? Proč ji vůbec chtěli zabít? Tady je odpověď:

Karel a Martin pořád pořádali nějaké párty a večírky. Jedna 
dívka, co tam s nimi jednou byla, jim poradila, aby udělali něco, 
díky čemu budou v televizi. Druhý den, když byli v normálním 
stavu, zeptali se jejich kamaráda, co mají udělat. Ten jim pora-
dil, ať zabijí Mráčkovou. Proč? Protože toho „kamaráda“ nikdy 
neměla ráda. Měla důvod. Pořád jí ničil zahradu, a když už to 
nahlásila policii, tak to padlo na ni a „ON“ nebyl potrestán. Ten 
„on“ se jmenuje Evžen Horáček a byl to ten, co pronásledoval 
a vyhrožoval Elišce. Právě on jim dal ten nápad, ať ji zabijí. On to 
vše domluvil, on koupil jízdenky do vlaku Karlovi a Martinovi. 
On ji chtěl zabít, ale aby vina nepadla na něho, udělali to oni dva 
muži. A tak to vše dopadlo. Takže teď mi nezbývá napsat nic 
jiného, než …

… „Tak, to je vše, přátelé.“
Vaše Bára Zbořilová

žební cestě v Calgary a toto místo se mu 
velmi zalíbilo. Angličtina je dnes pro pra-
covní uplatnění velmi důležitá. Rodiče mi 
nabídli vyzkoušet si takovouto možnost 
zlepšení svých jazykových schopností. 
Už na začátku druhého ročníku na gym-
náziu jsme se začali zajímat o postup, jak 
to provést a v podstatě rok dopředu bylo 
potřeba celý pobyt domluvit a zajistit. 
V dnešní době je možné vyjet k takovému 
pobytu už i na střední škole, ovšem není 
to tak jednoduché jako na vysoké škole 
s programem Erasmus. Kanadská anglič-
tina, velká vzdálenost, možnost poznat 
svět v Americe, to vše mě lákalo a hrálo 
roli, proč jsem nejela někam jinam jen 
v rámci Evropy. 

Hledejte potěšení v dětech, dopřejte dětem, aby se mohly potěšit s vámi 
a bez odkladů užívejte každou radost.

Seneca Lucius Annaeus

V čem je výuka na kanadské střední 
škole jiná než na gymnáziu v Hodoníně?

Hlavním rozdílem bylo, že jsme měli 
na každý půlrok jen čtyři předměty, za-
tímco v Česku jich máme každý rok více 
než deset. Každý den jsem měla čtyři vy-
učovací hodiny, pořád ty stejné. Intenzita 
v nich byla ale vyšší, jelikož jedna hodina 
trvala 90 minut. Způsob výuky byl mno-
hem zajímavější než v ČR. Každý den 
jsme měli domácí úkoly, které se následně 
hodnotily a měly vliv na celkovou znám-
ku, takže každý úkol byl důležitý a neby-
lo by dobré jej ošidit. Neprobíhalo žádné 
ústní zkoušení, ale jen testování písem-
nou formou ABCD. Takový styl zkoušení 
znalostí byl pro mě mnohem lepší, proto-
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že se člověk nemusí učit nic zpaměti slovo 
od slova, ale hlavně musí porozumět dané 
problematice. Na konci pololetí byl test za 
veškeré probrané učivo. 

A jak to budeš mít nyní na gymná-
ziu, uznají ti absolvované předměty?

Bohužel, mně gymnázium nechce 
uznat žádné absolvované předměty z Ka-
nady, a podle školního řádu musím dělat 
rozdílové zkoušky takřka ze všech před-
mětů. Takovýto postup mi přijde naprosto 
irelevantní, jelikož jsem se v předmětech, 
které jsem absolvovala, naučila více než 
v ČR, vždyť v biologii jsme v rámci výu-
ky dokonce i pitvali srdce, prase, a o tom 
můžeme v biologii v Hodoníně jenom snít. 
Ještě uvidíme, jaký zvolím postup.

Měla jsi možnost poznat vyhlášenou 
přírodu provincie Alberta?

Ano, i to bylo velké lákadlo při mém 
rozhodování, kam pojedu. Calgary je 
s více než milionem obyvatel největším 
městem provincie Alberta, která je jed-
ním z nejkrásnějších míst světa s neuvě-
řitelnou přírodou, ze které až naskakuje 
husí kůže. Člověk ze Slovácka si stěží 
dokáže představit dokonalé scenérie pa-
nenské přírody, které se tam rozprostírají 
kilometry daleko. Horská jezera, hluboké 
lesy, zvířata takřka na dotek, vše dokona-
le vypadající jako z pohlednice, opravdu 
velmi doporučuji tuto část světa navštívit.

Život v Calgary, ubytování, škola?
Bydlela jsem v rodině spolu s jednou 

studentkou z Japonska, tak, aby to bylo 
nejblíže škole. Toto vše se muselo do-
mlouvat více než půlrok dopředu, přes 
agenturu v Calgary. Místní studenti mají 
školu zdarma, ovšem zahraniční studenti 
si musejí platit školné i ubytování. Jelikož 
to není přes žádný grant nebo Erasmus, 
tak se jedná o velmi nákladnou a dra-

hou záležitost, i ubytování jsem si hradila 
sama. Mezinárodních studentů tam bylo 
opravdu velmi mnoho, v naší skupině 
jsem byla jediná typická běloška, moji 
spolužáci byli z Mexika, Japonska, Etio-
pie, Číny a dalších zemí. Ovšem většinu 
výuky jsem trávila ve třídě mezi běžný-
mi kanadskými studenty. Na začátku nás 
rozřadili podle úrovně angličtiny, postu-
pem času jsem si úroveň zlepšila. Bylo to 
hodně o učení se slovíček a každodenní 
komunikaci. Naše škola byla opravdu 
obrovská s více než 1700 studenty. Ve 
školní hale, na naše poměry opravdu 
obrovské, probíhaly celoškolní akce, kde 
se prezentovaly různé zájmové skupiny 
a týmy, vládla tam opravdu bezva atmo-
sféra, všichni se podporovali, hrál školní 
orchestr, povzbuzovali se sportovci. Ško-
la fungovala jako jedna velká komunita, 
díky stylu tykání/netykání v angličtině 
jsme se normálně bavili s vyučujícími 
velmi otevřeně a nebyl tam ten tradiční 
odstup jako na českých školách. V Calga-
ry obecně žije opravdu velmi mnoho Če-
chů. Někteří tam přišli už před revolucí, 
někteří po ní, a velmi početnou skupinu 
tvoří mladí lidé, kteří tam jezdí studovat 
a pracovat. Česká komunita se i pravi-
delně setkává a je to velmi milé, že neza-
pomínají, odkud pocházejí. Pikantností 
bylo, že skoro až na konci svého ročního 
pobytu jsem zjistila, že naši sousedi na 
ulici jsou čeští emigranti, svět je v tomto 
opravdu malý 

Jaká je kanadská mentalita z tvého 
pohledu?

Dle mého názoru mi připadali Kana-
ďané takoví více pohodoví, bez zbytečné-
ho stresování, více si užívají života. Velmi 
mnoho se tam sportuje a také se tam jí 
více zdravě. Moji vrstevníci mi připada-
li dospělejší, jak mentálně, tak fyzicky. 
Obecně jsou tam lidé komunikativnější, 

otevřenější a milejší. Velmi se mi líbilo 
nakupování, jelikož chování prodavaček 
je tam úplně jiné než zde. Třeba i rodina, 
ve které jsem bydlela, se chovala opravdu 
velmi vřele, brali mě i moji japonskou 
spolubydlící na rodinné návštěvy, starali 
se o nás jako o vlastní, a přitom sami měli 
malé dítě. Zajímali se, jak to chodí v Evro-
pě a jak se u nás žije.

Co českého ti v Kanadě nejvíce chy-
bělo?

Jednoznačně jídlo, z českého jídelníč-
ku tam člověk moc nenajde. Ale zvykla 
jsem si tam na výbornou stravu, kterou 
tady nemohu sehnat. I ve výběru ovoce 
a zeleniny měl člověk mnohem více mož-
ností a druhů, a kvalitnější odrůdy. Samo-
zřejmě to bylo dražší.

Co plánuješ do budoucna a co ti stu-
dium přineslo?

Budu se snažit udělat si tento rok 
certifi kát z angličtiny, abych zužitkova-
la nabyté vědomosti. Až se později snad 
dostanu na vysokou školu, ráda bych 
zkusila i potom v rámci studia vyjet ně-
kam na zahraniční stáž. Láká mě velmi 
Austrálie, ovšem uvidíme, jestli to bude 
při studiu medicíny, které mám v plánu, 
možné. Pobyt v Calgary mi přinesl, řekla 
bych, zásadní změnu v mém životě, mu-
sela jsem se osamostatnit, jsem mnohem 
otevřenější a zejména znalost mé angličti-
ny se výrazně prohloubila. Domnívám se, 
že každé místo, které navštívíme na delší 
dobu, nás změní. Poznala jsem tradice 
a jiné kultury, protože jsem navázala přátel-
ství s lidmi opravdu ze všech konců světa.

Děkuji mnohokrát Dáše za příjemné 
popovídání, přeji jí hodně úspěchů do 
dalšího studia a mnoho dalších zajíma-
vých zážitků.

Jara Adamec
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Skauti v Rohatci 

Před časem jsem dostal od přítele 
Miroslava Glozy  dvě kroniky o činnos-
ti Junáka v Rohatci. On sám je získal po 
R. Škromachovi. Požádal mne, zda bych 
něco nenapsal o práci a činnosti Juná-
ků v Rohatci. Po prohlídce uvedených 
„kronik“ jsem poznal, že z tohoto ma-
teriálu bych toho mnoho nenapsal. Ale 
při vzpomínce na mé mládí, které jsem 
prožil na Kolonii a kde jako vlče mne 
vedl Vladimír Novák a vedoucím všech 
skautů byl „Hoša“,  jsem si řekl, že se 
o tuto nevšední práci pokusím. Dovolte, 
aby tato práce byla věnována památce 
Miloše Kuriviála, jednoho ze zakladatelů 
skautingu v Rohatci. Pokud by kdokoli 
měl k této práci připomínky či dotazy, 
budu jen rád, a v budoucnu je možno 
tuto zprávu ještě rozšířit.

 
Co to je vlastně scouting. Z angličti-

ny scout přeložíme jako zvěd, pozorova-
tel či průzkumník. Je to celosvětové hnu-
tí, jehož cílem je sebevýchova a výchova 
mladých lidí. Členové se nazývají skauti. 

Junák je český skaut nebo taky nej-
větší skautská organizace. V současné 
době má asi 45 000 členů. Posláním 
hnutí je podporovat a vychovávat mladé 
lidi k zdravému životu, pravdomluvnos-
ti, statečnosti a poslušnosti. Skaut by měl 
být kamarádský, zdvořilý, ale i veselý, 
uctivý k sobě i ostatním, hospodárný. 
Táboření je neodmyslitelnou součástí 
skautingu. Skautským táborem celé hnu-
tí vlastně začalo.

První myšlenky, které měly vliv 
na vznik celého hnutí, vyslovil Ernest 
Th ompson Seton. Přezdívalo se mu „čer-
ný vlk“. Byl to zálesák, znalec přírody 
a spisovatel. Základní rysy hnutí popsal 

ve dvou knihách. To bylo v roce 1902. 
Britský generál R. B. Powel pokračoval 
v práci na tomto hnutí a vydal v roce 
1908 knihu  Scouting for Boys. Hnutí se 
šířilo světem. Nejdříve ho posvětil král 
a v roce1912  bylo právně zakotveno. 
Skauting začal jako chlapecký a posléze 
se stal i dívčím. Vytvořena byla celosvě-
tová organizace. V průběhu let vznika-
ly i konkurenční organizace, a to jak na 
mezinárodní úrovni, tak i v jednotlivých 
státech. Všechny však mají společné 
prvky, které skauting charakterizují. 
Je to skautský slib, skautský zákon (ten 
má 10 bodů) a má i své vlastní symbo-
ly. Prvotním znakem skautského hnutí 
je přepásaná heraldická lilie. Ta má být 
symbolem čistoty, čistoty v myšlení, 
slovech i skutcích. Lilie je i symbolem 
správného směru. Na starých mapách 
se pomocí lilie označoval severní směr 
(lilie byla ozdobně upravené písmeno 
T), z italského tramontana, což znamená  
- na sever, přes hory.  Svůj výklad mají 
i tři listy liliové, zlatá barva, či zelený 
podklad. Dalším důležitým symbolem 
byl skautský kroj. Krojem se vyjadřuje 
příslušnost k hnutí. Původní základní 
forma byla khaki košile, krátké kalhoty, 
typický klobouk, šátek a hůl. Kroj měl 
za úkol zakrýt různé sociální rozdíly, 
byl jednoduchý. V současné době je jak 
u nás, tak ve světě, několik verzí kroje.

Zajímavý byl pozdrav. Používal se při 
zdravení skautů mezi sebou, při vztyčo-
vání vlajky apod. Zvedá se pravá ruka, 
palec překrývá malíček, zbylé tři prsty 
jsou nataženy vzhůru. Vše má svůj vý-
znam a symboliku. Podobně je tomu 
u podání ruky. Podává se levá a to tak, 
aby se zasekly malíčky. Levá proto, že 

bojovníci třímali 
v levé ruce štít, 
v pravé meč. 
Když odložili štít, 
tím říkali: nijak 
se nebráním, věřím ti. Napřažená pravi-
ce znamenala: nemám zbraň, věř mi.

Svátek mají skauti 24. dubna, den, 
kdy má svátek svatý Jiří.

Družinový systém je originální 
skautskou výchovnou metodou, která 
má mnoho výhod. Výchova je mimo jiné 
založena na přístupu k jednotlivým vě-
kovým kategoriím. Byla to vlčata (6-10 
let), skauti (11-14 let), 15 a více let byli 
Roveři. Ti nestarší byli Old Skauti.

 U nás považujeme za počátky hnutí 
dobu od roku 1912. To A. B. Svojsík za-
kládá první český skautský tábor. V roce 
1913 je zahájen kurs pro rádce a vůdce, 
což byli vedoucí ve skautingu.  A v roce 
1914, tedy před sto lety, byl založen spo-
lek pod názvem JUNÁK – český skaut. 
Junák má být statný, neohrožený mláde-
nec. Na 14. Valném sněmu Junáka, který 
byl v březnu 2014 ke stému výročí zalo-
žení skautu u nás, byl odsouhlasen ná-
zev – JUNÁK – český skaut z. s.. Krátce 
se vrátím k činnosti Junáka po jeho za-
ložení. Během první světové války byla 
vyvíjena činnost skautů na celém území. 
Pořádány byly tábory, organizovaly se 
sbírky na pomoc rodinám vojáků. Po-
čty organizací a členů skautů vzrůstaly.  
V roce 1918, době vzniku Českoslo-
venska, byl junák velmi činný. Vydává 
dokonce i první české skautské známky 
a dopisnice. V prosinci roku 1918, kdy se 
z Ameriky vrací T. G. Masaryk, pořádají 
Junáci jeho přivítání.

V době od roku 1920 vznikají další 

Junácký tábor - uprostřed náčelník S. Krejčí „Hoša“

Před schůzkou Junáka 1946
Zleva: Jan Hlávka, Antonín Pokorník, Rostislav Rybecký, Jan 
Novotný, Robert Nikl, Zdeněk Pískatý
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odnože skautů. Hlavní a nejdůležitěj-
ší bylo Svojsíkovo křídlo. Je vydáván 
časopis Junák a další časopisy. Někteří 
spisovatelé a malíři významně podporu-
jí činnost Junáka. Nejznámější je spiso-
vatel Jaroslav Foglar a jeho Rychlé šípy. 
Prakticky až do roku 1939 se činnost 
skautských organizací zdárně rozvíjí. 
Rozpadem státu se rozpadá i junácké 
hnutí.  V listopadu roku 1940, kdy jsme 
již byli Protektorát, nařídil K. H. Frank, 
říšský tajemník, rozpuštění skautských 
organizací.

Po osvobození republiky v roce 1945 
se opět rozjíždí činnost Junáka. V brz-
ké době má na 250 tisíc členů. Konají 
se tábory, je zvolen nový výbor. V roce 
1948 však dochází k útlumu. Junák je 
řízen ČSM a v roce 1950 je zrušen úpl-
ně. Činnost se obnovuje až v roce 1968. 
V březnu je sněm, který opět oživuje čin-
nost skautu. Je to však opět jen nakrátko. 
Již v roce 1970 se skautská činnost ruší. 
Členové jsou opět perzekuováni. Až po 
revoluci v roce 1989 se může činnost Ju-
náka obnovit. V březnu 1990 na novém 
ustanovujícím sněmu jsou schváleny 
nové stanovy a nové vedení. V roce 2007 
na mezinárodním mítinku v Londýně, 
k 100. výročí založení hnutí, je  vyjád-
řena základní myšlenka: Jeden svět, je-
den slib. U nás v roce 2012 se čeští skauti 
ohlížejí za sto lety své činnosti. Bilance 
je úspěšná i přesto, že činnost musela 
býti několikrát přerušena. Pohled do bu-
doucna je však smělý. Tolik úvodem, aby 
čtenáři, především mladí, měli přehled 
o tom, co to skaut vlastně je.

Činnost skautů v Rohatci
Dá se datovat přibližně od  roku 

1936. Bylo to především zásluhou stu-
dentů, kteří měli možnost se s činností 
skautů seznámit ve městech. Hlavními 
organizátory byli Spytihněv Krejčí zvaný  
Hoša a Miloš  Kuriviál. Práci v Rohatci 
neměli lehkou. O přízeň mládeže téměř 

bojovali politické, dělnické a náboženské 
organizace. V mládeži viděli perspektivu 
a budoucnost své práce. V tu dobu už 
to v Rohatci byl Sokol, Orel, Dělnická 
tělovýchovná jednota a snad i jiné. Tyto 
spolky lákaly mládež na různé atraktivní 
činnosti. Byl to především sport, v naší 
obci konkrétně fotbal, gymnastika, di-
vadlo, kino. A chtěli-li skauti coby nový 
prvek v té době mladé zaujmout, museli 
přijít s něčím novým. Byla to klubová 
činnost. K té dostali od obce místnosti 
v obecním domě (pod tehdejší hasič-
skou zbrojnicí) a pokoušeli se o jedno-
duchá jedno až dvoudenní táborová 
setkání. Tehdy neměli ani zkušenosti 
ani peníze. Snad jen bratr Krejčí, který 
už byl zapojený do Junáka v Hodoní-
ně. Členskou základnu tvořili studenti 
a mládež. Takzvané vůdcovské kurzy 
prakticky nikdo neměl. Již v roce 1939 
byla činnost skautů omezována, a to ne-
jen jim. Na začátku prosince 1940 přišla 
výzva tehdejšímu vůdci Hošovi, aby veš-
keré doklady o činnosti, členstvu, pří-
padně fi nance, donesl na obecní úřad, 
kde je od něj převzalo gestapo. Proto 
v současné době není žádný věrohodný 
doklad o činnosti, případně členstvu, 
do roku 1940. Z poznámek usuzuji, že 
byly dvě družiny, které si říkaly vydry 
a bobři.  Ihned po osvobození v roce 
1945 se aktivizuje činnost skautů v Ro-
hatci. Vůdcovství se ujímají opět bratři 
Krejčí a Kuriviál. První schůzka se usku-
teční 30. května 1945. Schází se, jako 
i další, v hospodě u Rosíků. Až pozdě-
ji je jim přidělen prostor v „dřeváku“, 
to je baráku na Nových Řádcích, který 
tam byl postavený za protektorátu pro 
fi nanční a pohraniční stráž. Tam byl Ju-
nák doma. Říkali, že jdou do klubovny.

 Na několika prvních schůzkách, 
nebo taky jak se jim později říkalo ra-
dách, projednávali a domlouvali práci 
a činnosti oddílu. Když si někdo pro-
čítá zápisy nyní, je to až úsměvné, co 

se tehdy řešilo 
a projednáva-
lo. V zápisech 
je nutno se taky 
orientovat. Prak-
ticky všichni 
měli přezdívky. 
Hvězdář, Pa-
šík, Kuriš, Pír-
ko, Hoša, Bill, 
Čeček, když už 
budu jmenovat 
ty nejznámější. 
Při čtení musí 

být i obrazotvornost. Hned na druhé, 
takzvané náborové schůzi, byl zvolen 
výbor. Za staré skauty byl ve výboru pan 
řídící Kuriviál, učitel Kořínek a Antoš 
Cyril. Za aktivní  skauty to byl Krejčí 
Spytihněv, Kuriviál Miloš, Tomala Fran-
tišek, Antošová Rozálie, Rašková Jarmila 
a Matějková Věra. Domlouvání dalších a 
dosti četných schůzek, plánování tábo-
ráků, kratších výletů do lesa k Roztrhán-
kám, do Ratíškovic nebo Milotic k ryb-
níku. Byly i delší a náročnější výlety. Pro 
ty, co měli kola, se jelo například do Ra-
dějova, na Mlýnky. Poznávala se krajina, 
příroda. Vůdcové si připravili plán a pro-
gram cesty. Bylo to náročné, zaměstnat 
a upoutat pozornost mladých, a při tom 
ti starší měli často náročnou práci. Akce 
se konaly v neděli, zbytek týdne byl pra-
covní, někdy deset i více hodin denně. 
Hodně se zpívalo, na schůzkách, u tábo-
ráků či na výletech. Již v roce 1945 byly 
pořádány i vlakové výlety do okolí. Vel-
mi se vydařil výlet do Lednice, ale jelo se 
i do Bzence či Moravského Písku. Kromě 
této činnosti se práce Junáků zaměřila, 
jak se tehdy říkalo, na budovatelskou 
činnost. Brigády všeho typu. Pomoc ze-
mědělcům, úklid veřejných prostranství. 
Konaly se i veřejné sbírky. Nyní bychom 
řekli humanitárního zaměření. Ať už to 
bylo šatstvo, papír, sklo. Dokonce i kostí. 
Často měli Junáci i problém. Nasbíraný 
materiál i přes urgence ležel v klubov-
ních místnostech, Národní výbor nedo-
kázal  včas zajistit jejich odvoz.

  Po organizační stránce dolehl na 
Junáka odchod Miloše Kuriviála na 
vojnu, respektive do vojenské školy 
v Hranicích. Loučení bylo velké. Bylo 
mu přáno, aby mohl sloužit v armádě 
jako uvědomělý skaut a vzorný rohatec-
ký občan. Skauti se v plné parádě zúčast-
nili i oslav k 28. říjnu. Spolu se Sokolem 
tvořili základ průvodu. Junáky bylo vi-
dět i 7. listopadu, kdy Svaz přátel SSSR 
pořádal pochodňový průvod k výročí 
VŘSR. Junáci stáli čestnou stráž a před-
nesli i básně. První rok po osvobození 
spěl k závěru. Byl naplněn různorodou  
prací a činností poznávací a kulturní, 
bylo sehráno divadelní představení (ne-
zjistil jsem však, o co šlo). Uskutečnil se 
nespočet rádcovských kurzů, táboráků 
a dalších.

Činnost Junáka a jeho členů v pová-
lečném roce byla hodnocena velmi po-
zitivně.

Pokračování o další práci a činnosti 
v dalším čísle.

Antonín Jaroš
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Pohleď na krásu tohoto kroje,

co pilné práce se za tím skrývá….

já vyslovit chci díky svoje té,

která jej vytvořila.

***

Listokaz pšeničný a chroust mlynařík 

Tímto veršem bych chtěla vzpo-
menout na naši občanku paní Annu 
Kordulovou, která nás navždy opustila 
4. května 2014.

Paní Anička se narodila 13. září 
1936 v Rohatci manželům Valerii 
a Josefu Jurkovičovým. Otec pochá-
zel z Týnce a živil se prodejem ovo-
ce a zeleniny. Matka šila lidové kroje 
a peřinky pro děti. Po vzoru své matky 
se také ona věnovala lidové tvořivos-
ti, která pro ni byla nejdřív zálibou, 
ale později si na tuto činnost vyřídi-
la i živnost. Šila a škrobila kroje, šití 

Při práci na trávnících jsem letos zaregistroval dva nové 
návštěvníky, které jsem ještě na zahradě neviděl. Prvním 
z nich byl listokaz pšeničný. Je podobný letnímu chroustovi, 
ale brouci létají přes den, přesněji za teplých dnů v květnu 
a červnu. Délka těla je 7 - 11 mm. Právem je nazýván akro-
batem všech brouků. Předvádí v živočišné broučí říši velmi 
neobvyklé kreace a člověk jej vydrží pozorovat notnou chví-
li. Dochází k tomu proto, že se živí a pohybují na tenkých 
stéblech trav a obilí, kde se někdy i nechtěně zachytávají 
o tenké části rostlin svými drobnými háčky na konci konče-
tin. Nepůsobí větší škody.  Larvy se vyvíjejí na kořenech trav. 
Kuklí se po přezimování na jaře a za rok mají jednu generaci. 
Před kuklením jsou larvy dlouhé asi 15 mm a jsou podob-
né ponravám chroustů.  Trávník z kostřavy červené, která 
kvetla, byl plný těchto brouků. Dočetl jsem se, že chemická 
ochrana při běžném výskytu není nutná, že si se škůdci pora-
dí ptáci. A skutečně vrabci nad trávníkem několik dnů létali 

a kulmování peřinek dělala i pro okol-
ní vesnice. Paní Kordulová byla vý-
znamná občanka naší obce – svými 
uměleckými výtvory přispěla k zacho-
vání lidové tvořivosti a tradic. Její kro-
je obléklo nespočet děvčat a chlapců, 
v jejích peřinkách se odnosilo nespo-
čet miminek. Za její obětavost, velkou 
píli a lásku, kterou šití věnovala, jí patří 
velký dík. Vzpomínka na tuto vzácnou 
ženu zůstane stále živá při pohledu na 
krásu rohateckého kroje. Ještě jednou 
a naposled velký dík.

Anna Trávníková
Foto: V. Židlický
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a většinu brouků posbírali.
Druhým broukem, kterého jsem poprvé zaregistroval, je 

chroust mlynařík. Dočetl jsem se, že u nás žije v suchých pís-
čitých rovinách, především v borových lesích. V dospělosti 
dorůstá tento druh brouka velikosti v rozmezí 25 až 36 mili-
metrů a objevuje se obvykle v červnu a červenci. Je to statný 
krásný brouk, který s ohledem na velikost a zbarvení, nemů-
že být zaměněn s žádným jiným druhem. U nás je většinou 
vzácný, pouze na ojedinělých lokalitách je občas hojnější. 
Aktivita těchto brouků začíná, stejně jako u jiných chroustů, 
s příchodem soumraku. Dospělé brouky zastihneme nejčas-
těji na borovicích, jejichž jehličím se také živí. Chroust mly-
nařík požírá též listí dubů. V korunách stromů, kde se brouci 
živí, dochází ke kopulaci. Po ní klade samička skupiny vají-
ček do písku nebo měkké hlíny. Ponravy poté ožírají kořeny 
trav, ale také kořeny révy vinné.

Drahoslav Melo
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Ohlédnutí za I. pololetím v Základní organizaci

Svazu zdravotně postižených občanů Rohatec

Leden:
Výbor se zabýval přípravou plánu práce na r. 2014 a na vý-

roční členskou schůzi naší ZO SZPO.

Únor:
V tomto měsíci proběhla výroční členská schůze, na které 

jsme naše členy seznámili s činností za rok 2013 a informova-
li je o všem, co nás čeká v roce 2014. Pozvání přijala a přišla 
mezi nás paní místostarostka Lenka Hostýnková, což nás moc 
potěšilo. Přidala se k naší diskuzi a mimo jiné poděkovala za 
vše, co pro ZO SZPO děláme. Pozvání přijal i náš milý host 
MUDr. Oldřiška Havlíková z Břeclavi, která si připravila velmi 
zajímavou přednášku o zubní hygieně a prevenci, kterou jsme 
s velkým zaujetím vyslechli, neboť velmi zajímavě a poutavě 
vyprávěla o všem, co se dá zachránit zubní hygienou a preven-
cí již od mládí. Bylo to velmi poučné, až jsme se divili, jak málo 
stačí na záchranu zdravého chrupu.

Březen:
V jarním měsíci březnu si naši členové pro zlepšení zdra-

votního stavu začali vybírat masáže, dle vlastního výběru ma-
séra.

Duben:
Masáže se prolínaly i do tohoto měsíce. Naše ZO SZPO 

pořádala ve dnech 5. 4. - 6. 4. 2014 v rohateckém muzeu ve-
likonoční akci pod názvem „Velikonoce se blíží – aneb jaro 
je tady“. Tuto akci jsme připravili pro naše spoluobčany, aby 
s námi společně přivítali krásné roční období, kdy se příroda 
probouzí k životu do krásy. My jsme se to snažili zviditelnit 
a ztvárnit, stejně tak jako i řemeslníci v připravených dílnič-
kách, vše s jarní a velikonoční tématikou. Pozvání přijali a rádi 
mezi nás přišli i řemeslníci z okolí, kteří svá řemesla i předvá-
děli. Paní Čiháková z Blatnice malovala krásné kraslice, paní 
Ludvíková z Veselí nad Moravou tvořila z vizovického pečiva, 
pan Ludvík pak děrované kraslice, paní Řiháčková z Kuželo-
va nám předvedla háčkovaná vajíčka a půlvajíčka vyplněné 
velikonoční dekorací. Viera Burešová zdobila velikonoční 
perníčky, paní Baďurová z Rohatce nás seznámila s tím, jak 
vzniká vícebarevná voskem zdobená kraslice, paní Straková se 
synem Josefem pletli z vrbového proutí „šlahačky“. Pan No-
vák z Rohatce-Kolonie nám zapůjčil nádherný kostel se vším 

Spolky

vybavením a větší domek, byla to kopie jeho rodného domu 
z Vacenovic. Tuto krásu sám vlastnoručně zhotovil ze dřeva. 
Byla to prostě nádhera, velmi obdivovaná účastníky této akce. 
Děti z mateřské školky, základní školy a školní družiny z Ro-
hatce nám také zapůjčily svoje výtvory s jarní a velikonoční 
tématikou, čímž nám zpestřili naši akci. Výrobky od dětí jsou 
vždy milé. Moc se líbily. Paní Zipperová z Hodonína zapůjčila 
svoji krásnou keramiku. Byla zde možnost získat inspiraci na 
velikonoční dekoraci nebo si ji vlastnoručně, jak děti, tak i do-
spělí, u řemeslníků a v dílničkách vytvořit. Tato akce se vyda-
řila, potěšila nás účast a zájem. Patří se poděkovat všem, kteří 
přijali naše pozvání. Paní místostarostce L. Hostýnkové, dětem 
a paní učitelce Okáníkové z MŠ za slavnostní zahájení, všem 
řemeslníkům, p. Strakové se synem Josefem, p. Novákovi, 
p. Masaříkové, p. Zipperové, dětem z mateřské školky, základ-
ní školy a školní družiny za milé výrobky a celému výboru ZO 
SZPO za vše, co s láskou a rád připravil pro naše spoluobča-
ny. Dále děkujeme Obecnímu úřadu v Rohatci za poskytnutí 
prostor muzea, zaměstnancům OÚ za pomoc při přípravě této 
zdárné akce. 

V tomto měsíci jsme ještě navštívili koncert dechové hud-
by „Valaška“ po názvem „Všichni se ptají, koho to hrají“. Prožili 
jsme krásný a příjemný vzpomínkový večer věnovaný textaři 
a moderátorovi p. Stanislavu Pěnčíkovi, který svůj život zasvě-
til lidové kultuře. Ještě v tomto měsíci začali naši členové na-
vštěvovat bazén s vířivkou v hodonínských lázních.
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Léto u seniorů

A opět přišlo léto – doba prázdnin 
a dovolených, prostě odpočinku. Děti od-
počívají od učení, od školních povinností, 
rodiče hlavně od povinností pracovních. 
Obojí aby načerpali nových sil do dalšího 
života, toho školního i pracovního. 

A co senioři? Zažili jsme obojí, byli 
jsme dětmi, rodiči a teď už jsme babička-
mi a dědečky. Pro většinu z nás nastávají 
již trochu jiné než školní prázdniny či do-

volené a přebíráme na sebe takové ty „ba-
bičkovské povinnosti.“ To už je asi úděl, 
ale my jej na sebe bereme rádi a se svými 
vnoučaty, někteří i pravnoučaty, si užívá-
me a vracíme se zase do dětských let …

V našem klubu důchodců jsme neza-
háleli a 5. června jsme uspořádali zájezd 
do nedalekých Čejkovic a Milotic. Pro 
velký zájem byly vypraveny dva autobusy, 
abychom všem vyhověli, I když ten den 

zpočátku trochu pozlobilo počasí, dalo 
si však nakonec říct a po celý den nám 
přálo. Vzhledem ke zmíněnému velkému 
počtu účastníků jsme se rozdělili na dvě 
skupiny. Jedna navštívila v Čejkovicích 
balírnu bio-čajů (výrobní fi rma Sannen-
tor sídlí v Rakousku), druhá templářské 
vinné sklepy a pak zase naopak. Exkurze 
se nám moc líbila. Přivítala nás bylinko-
vá vůně, úvodem byl promítnut barevný 

Květen:
Dále pokračujeme s lázeňskou rehabilitací. Naše ZO pořá-

dala zájezd do ND v Brně na operetu Oskara Nedbala „Polská 
krev“. Prožili jsme příjemný večer s krásným uměleckým zážit-
kem. Již se stalo tradicí, že v měsíci květnu pořádáme „Májový 
večírek spojený s oslavou Dne matek.“ V programu vystoupi-
ly s milým vystoupením děti z MŠ pod vedením paní učitelky 
Okáníkové, dále žáci ze základní školy se svým tanečním vy-
stoupením, které nacvičili s Nikolasem Novákem. Velmi pěkné 
vystoupení si připravili i žáci ze školní družiny pod vedením vy-
chovatelek p. Okáníkové a p. Němečkové. Dětem z rohateckých 
škol patří veliké poděkování, jejich vystoupení se moc líbilo, 
o čemž svědčil veliký aplaus. Určitě nám to pozvedlo náladu, 
naše maminky a ostatní účastníky večírku snad i potěšilo u sr-
díčka. Po skončení programu se podávalo občerstvení, které nás 
příjemně osvěžilo. Pak se popřálo maminkám k jejich svátku 
s předáním dárečku ve formě srdéčka „ Z lásky“ a karafi átu.

S hudebním přáním jim zahráli a zazpívali sourozenci 
Škromachovi. V příjemné a družné zábavě se večírek nesl až 
do konce. Účastníci domů odcházeli spokojeni s příjemně pro-
žitým večerem.

Červen:
V půli tohoto, skoro už letního měsíce, jsme pořádali ob-

líbený jednodenní zájezd do Aqualandu Moravia v Pasohláv-
kách, za relaxací a rehabilitací v bazénech s termální vodou, 
masážemi, vířivkami, perličkami a různými vodními atrakce-
mi – vše velmi blahodárně působící na uvolnění pohybového 
aparátu a taky na psychiku. Domů jsme se vraceli spokojeni 
a odpočati. Tímto skončilo I. pololetí. Na setkání s našimi čle-
ny se těšíme v dalším období.

Viera Burešová
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Ohlédnutí za soutěží 2013/2014 v kopané

Aktuálnost dnešních sportovních informací se může zdát 
jako sporná. Termíny soutěží jsou dané stejně jako uzávěrky 
místního zpravodaje. S tím nic nenaděláme. Rozhodující a dů-
ležité je, že se stále něco děje. I v uplynulém jarním kole soutěží 
v kopané bylo víc jak živo.

Když nahlédneme do kuchyně nejmladší kategorie, pří-
pravky, zjistíme, že podzim byl výborný a jaro ještě lepší. Hráči 
v podstatě stejní: brankáři - Jan Jaroš, Martin Lacko, v poli - 
Adam Antoš, Filip Belžík, Jan Bortlík, Martin Čechal, Jaroslav 
Havlík, Josef Kolařík, Jan Lacko, Adam Meluš, Adam Ohrazda, 
Jan Staněk, Lukáš Štylárek, Vojtěch Toman, David Tříska, Tobiáš 
Vyslužil a nově David Minář.

Věnovali se jim trenér Lukáš Vyslužil, vedoucí družstva Erik 

Chalupa, asistenti Aneta Tomšejová, Petr Macháček, trenér 
brankářů Martin Domanský. Velmi potěšující je výchovná čin-
nost nedávných žáčků a současných dorostenců. Své zkušenosti 
ze Slovácka či RSM nyní předávají právě těm nejmladším. 

Jarní výsledky na hřišti: Žádovice 14:4, Mutěnice 7:5, Dol-
ní Bojanovice 7:3, Svatobořice 15:7, Želetice 10:5, Kyjov B 25:0, 
Kostelec 9:7, Bzenec B 15:4, Vracov 15:3, Prušánky 9:7, Starý 
Poddvorov 16:5.

1. místo 22   19   2   1   270:102      59  b.    Slavoj Rohatec
2. místo 18     0   4        189:83        54  b.    FC Mutěnice
12. místo   3     0   19        85:221        9  b.    Bzenec B
Nejlepší střelci si jen vyměnili pořadí - 1. Jan Lacko 59 bra-

nek, 2. Adam Ohrazda  33 branek.

fi lm i s doprovodným slovem o historii 
fi rmy, s ukázkou pěstování, sklízení a pří-
pravy bio čajů, které nám byly nabídnu-
ty i na ochutnání. Ani jsme si nedovedli 
představit, co to stojí práce a úsilí. Měli 
jsme také možnost si různé produkty 
ve fi remní prodejně zakoupit. Zajímavá 
byla též prohlídka Templářských vinných 
sklepů. Dověděli jsme se o jejich zajímavé 
historii a s obdivem si prohlédli řadu ob-
rovských sudů s vínem a také samozřejmě 
několik druhů vína ochutnali. Mezi obě-
ma exkurzemi jsme si stačili prohlédnout 
domek prvního prezidenta Českosloven-
ské republiky T. G. Masaryka, který v Čej-
kovicích prožil část dětství i školních let, 
od roku 1856 do roku 1862. Kolem pole-
dne jsme všichni společně poobědvali ve 
stylové restauraci U Templářů. 

Druhým cílem naší cesty byly Miloti-
ce, kde jsme zase obdivovali krásy zámku, 
někteří zvládli ještě procházku zámec-
kým parkem. Poté jsme se občerstvili 
v zámecké restauraci. Možná byli všichni 
trochu unaveni, ale určitě byli spokojeni.

V pátek 20. června jsme se sešli na 

tradičním pátku v klu-
bu, podělili se o získané 
poznatky a zážitky ze 
zájezdu, oslavili našich 
pět jubilantů a připra-
vili prázdninové akce. 
Jedna z nich – sobota 
26. července – zájezd 
do Buchlovic na česne-
kový festival. I tentokrát 
nám sluníčko ukázalo 
svou teplejší náruč a my 
jsme zvládli prohlídku 
areálu, kde to vonělo 
hlavně česnekem, se stánky nejen plnými 
česneku, ale i se sortimentem značně roz-
manitým. Zhlédli jsme také vystoupení 
řady kapel, například Stříbrňanky, Buch-
lovjanky, krojovaných zpěváků a zpěva-
ček. Přístupný byl také zámecký park, kde 
zaujala například výstava fuchsií, bylo 
jich zde víc jak tisíc druhů. Zkrátka kaž-
dý si mohl vybrat, nakoupit, pobavit se 
i pochutnat si na různých, zejména česne-
kových specialitách. 

U obou těchto akcí nás potěšil zájem 

a účast. O to nám přece jde. Kladem je 
i vyšší zájem o členství v klubu, je nás již 
176. Připravuje se proto řada dalších akcí. 
Ve čtvrtek 7. srpna tradiční plavba lodí po 
Moravě s posezením na přístavišti. Příští 
pátek v klubu bude 19. září, připravuje se 
i několik zájezdů. Nezapomeneme ani na 
oslavu Dne seniorů, která je naplánována 
na 10. října 2014 se zahájením v 18.00 ho-
din. Všechny naše občany srdečně zveme.

Za Klub důchodců Rohatec 
Marie Nováková

SPORT
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Jedna zajímavost - Tobiáš Vyslužil patří ke čtvrté generaci 
Slavoje. Do třetí patří jeho otec Lukáš a strýc Marek (hráči, poté 
trenéři), děda František do druhé (hráč, trenér, předseda) a pra-
děda František (*1932 - hráčská legenda). Docela pěkná řada. 
Dalo by se říct: „Sága rodu Antolů.“ 

A co napsal sám vedoucí Erik Chalupa?
„V jarní části jsme v naší soutěži absolutně dominovali a ne-

prohráli ani jeden zápas. A když se klukům nedařilo, tak dali do 
hry více srdíčka a zvládli i infarktový zápas s Kostelcem, kdy ješ-
tě dvě minuty před konce prohrávali 5:7 a zvládli zápas otočit na 
9:7. Prostě jaro hodnotíme na jedničku s hvězdičkou. Chtěli by-
chom poděkovat vedení TJ Slavoj za podporu po celou sezónu. 
Ale hlavně náš velký dík patří maminkám, tatínkům, babičkám, 
dědečkům, tetičkám, kteří nás ohromně podporují a povzbuzu-
jí. Patří obrovské DĚKUJEME !

Nová podzimní sezóna bude ale trochu jiná. Kluky jsme roz-
dělili na starší a mladší přípravku. Budeme hrát Okresní přebor, 
kde nás čekají o dost kvalitnější soupeři. Ale my se nebojíme.“

Žáci
Po úspěších v krajské soutěži došlo k propadu u obou kate-

gorií. Nepodařilo se zastavit úbytek hráčů co do počtu i co do 
kvality. Objektivní „pokles“ se snaží řešit i okolní kluby. Slučo-
váním či vzájemnou spoluprací v jednotlivých věkových katego-
riích. Počínaje přípravkami, konče dorostem. Např. Ratíškovice 
- Vacenovice, Milotice - Vacenovice - Ratíškovice (MIRAVA), 
Vracov - Vlkoš - Kostelec (FC Morava), Bzenec - Syrovín - Tě-
mice. Nám se v tomto směru nedaří. Dřívější doplňování žáků 
z Hodonína, Petrova či Sudoměřic už dostatečně neprobíhá. Již 
nyní chybí starší přípravka pro doplnění mladších žáků. A po-
kud se situace výrazně nezlepší, ještě další sezóny budou kritic-
ké. Omluvou výsledků na hřišti může být skutečnost, že hráči 
jsou ročník 2002 a 2003 a často nastupovali proti o dva roky 
starším soupeřům. Někteří museli pravidelně hrávat i za starší 
žáky. Dva zápasy v jednom dni byly pro ně moc. 

V jarní části nastupovali: Buček Tomáš, Komosný Tadeáš, 
Kožený Petr, Nesvadba Radek, Pecha Roman, Pomajbík Bene-
dikt, Prýgl Roman, Rosypálek Adam a Zbyněk, Rybecký Patrik, 
Sasínek Adam, Toman Jiří, Valenta Jaroslav, Veselý Dominik, 
Vízdal Jakub, Zlámal Michal. Z přípravky vypomohl Ohrazda 
Adam. Hráli pod vedením dvojice Lukáš Hřebačka, Zbyněk Ro-
sypálek.

V nastávající sezóně zůstávají hráči pohromadě. Přechází 
jen Zbyněk Rosypálek do starších žáků. Při pravděpodobnosti, 
že budou hrát proti stejně starým protihráčům, mohou dosaho-
vat příznivějších výsledků. 

I u žáčků máme hned dva nositele rodinných tradic. Bratři 
Rosypálkovi, tatínek Zbyněk - známý vynikající střelec od žáků 
až do Áčka, jeho strýc Radek (hráč, trenér) a svého času velmi 
známý hráč, později předseda, pradědeček Miroslav.

Dorost
Vedení jako na podzim: trenéři Robert Lábadi ml., Petr Do-

ležal, pomezní rozhodčí Miroslav Kučera.
Hráči: brankář Martin Domanský, obránci Jiří Kotásek, Lu-

káš Michalica, Ivan Elšík, Ondřej Vacenovský, Pavel Klimeš, 
Dominik Šupa, záložníci Daniel Havíř, Lukáš Gerstberger, Filip 
Lábadi, David Trs, Martin Valčík, Tomáš Kučera, útočníci Ma-
rek Duchoslav, Radek Stankovič, Kamil Stanický, Jan Surovec.

Jarní výsledky: Ždánice 3:2, Bzenec 1:2, Dubňany 3:1, Velká 
nad Veličkou 0:1, Hovorany 8:2, Vnorovy 0:4, Moravský Písek 

9:0, Mutěnice 1:3, Ratíškovice 4:1, Kostice 6:1, Hlohovec 2:3, 
Velké Pavlovice 3:0.

Umístění  4.    26   18  1  7   87:43    55 b.  (vítěz nováček 
z Vnorov 62 b.)

Sestup Ždánice a Moravský Písek, přijde Hroznová Lhota 
a Podivín.

Střelci branek: 25 - Duchoslav, 16 - Stankovič, 14 - Lábadi, 
13 - Stanický, 6 - Elšík, Kučera, 2 - Kotásek, po jedné Trs, Valčík, 
Gerstberger, Surovec, Vacenovský. Mimochodem nejlepší stře-
lec krajské soutěže skupiny C - náš Duchoslav!

Podle trenéra se sezóna vydařila a přes malé výkyvy jsme udr-
želi i herní kvalitu. Pro nastávající sezónu oslabíme o vycházející 
ročník 1995. Hráči Domanský, Duchoslav, Elšík, Kučera, Valčík 
jsou velmi pracovití a mají předpoklad uplatnění mezi dospělými.

Vynasnažíme se o umístění do sedmého místa. Již nyní se 
projevuje nedostatek hráčů ročníku 1998 a mladších. Z dřívěj-
ších našich žáků hraje v dorostu RSM 6 hráčů. Při současné si-
tuaci v žákovských družstvech je účast v krajské soutěži dorostu 
velmi ohrožena.

Také v dorostenecké kategorii můžeme vystopovat dědič-
né fotbalové geny. Filip Lábadi patří do třetí generace Slavoje. 
Ve druhé je otec Robert Lábadi ml. (hráč, trenér, člen výboru). 
V první pak děda Robert (hráč, trenér, člen výboru).

A družstvo - krajská I. A tř. - skupina B
4. místo:    26   12   6   8    54:53    42 b.
Postupují Dubňany se 49 b. Naopak nás opouští Podivín 

a Milotice.
Výsledky jarních utkání: Rakvice 0:1, Lednice 1:3, Dubňany 

1:2, Slavkov 2:3, Břeclav B 7:1, Lanžhot 2:1, Podivín 3:0, Šaratice 
1:1, Dražovice 3:3, Bučovice 4:2, Milotice 5:4, Velké Pavlovice 3:2. 

Vedení: trenér Roman Zicho, asistent a vedoucí družstva Pa-
vel Anšlág, masér Boris Hatala.

Hráči: brankáři Jakub Mačuda, David Jüstel, obránci Petr 
Dohnálek, Tomáš Netík, Radek Ščevík, Igor Petrák, Jakub Re-
zek, Ondřej Anšlág, záložníci Ladislav Korbel, Lukáš Vrba, Filip 
Vanda, Tomáš Páleník, Jakub Tomšej, Jakub Kolařík, útočníci 
František Mikéska, Lubomír Janík, Jakub Schenel.

Střelci branek: 21 - Mikéska (nejlepší střelec naší skupiny), 
11 - Janík, 6 - Kolařík, 4 - Páleník, Vanda, 2 - Korbel, Tomšej, 
Vrba, 1 - Schenel.

Příští sezóna bude náročnější. Z KP sestoupily Ratíškovice 
a Kyjov, přichází ambiciózní nováček Blatnice. 

Hodnocení jara podle vedení mužstva, tlumočeného 
p. Anšlágem: „Začátek dopadl katastrofálně, kdy jsme prv-
ní čtyři utkání prohráli. Z toho i dvakrát doma. Od utkání 
s Břeclaví se mužstvo zvedlo a začalo předvádět očekávané 
výkony. V brance se pravidelně střídali oba brankáři, kte-
ří jsou zcela vyrovnaní a potvrdili svoji dobrou výkonnost. 
V zadních řadách se nám ne vždy dařilo podle našich před-
stav. Musí se však zlepšit obranná hra celého mužstva, nejen 
zadních řad. Ve hře dopředu jsme měli povedené zápasy, 
ale i tam nám to někdy skřípalo. Určitě musíme vyzdvih-
nout našeho útočníka Mikésku. Jako nejlepší střelec sou-
těže potvrdil svou dlouholetou pověst kanonýra.  Celkové 
naše umístění je určitě pěkné. Mohlo být i lepší, ale třeba se 
to podaří v nastávající sezóně, kdy chceme našim divákům 
předvádět líbivý útočný fotbal, ze kterého budou mít radost 
jak fanoušci, tak samotní hráči.“

Na závěr i nějaké novinky ze Slavoje.
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V nastávající sezóně se nám představí nově vytvořené B 
mužstvo. Začíná samozřejmě od základní třídy. Vedení se ujali 
Miroslav Jüstel a František Tomšej.

Účelem je především příprava pro A mužstvo po přechodu 
talentovaných hráčů z dorostu. Možnost rozehrání hráčů A po 
případném zranění, umožnění herní zátěže méně vytíženým 
hráčům. V neposlední řadě pak snížit tzv. „úmrtnost“ hráčů při 
přechodu z dorostu do kategorie dospělých.

Předpokladem úspěšnosti nového mužstva je samozřejmě 
poctivé trénování a shodný herní styl s A mužstvem. To už je na 
trenérech samotných. Popřejme proto všem mužstvům Slavoje 
v novém ročníku 2014/2015 hodně úspěchů a současně jim pa-
tří i poděkování za uplynulou sezónu.

Vlastimil Hlaváč,
s nepostradatelným přispěním pánů Anšlága, 

Lábadiho ml., Hřebačky a Chalupy

Úspěšná mladá plavkyně z Rohatce

Mezi velmi úspěšné sportovce z jižní 
Moravy se dostala dvanáctiletá plavkyně, 
Rohatčanka  Lucie Zubalíková. Její úspě-
chy v České republice jsou skutečně po-
zoruhodné. V jihomoravském kraji je na-
prosto suverénní, ale patří mezi nejlepší 
v celé republice. Téměř na všech závo-
dech získává zlaté medaile. 

S plaváním začala již jako malá. Prv-
ním plaveckým návykům ji učila ma-
minka, která vede kurzy dětského pla-
vání v Hodoníně. Lucka byla učenlivá 
a houževnatá od začátku a pohyb ve vodě 
ji baví. Se vstupem do základní školy za-
čala s plaváním závodně v oddíle spor-
tovního plavání Hodonín (dříve Slovan). 
Již ve svých devíti letech dosahovala 
nejlepší výsledky v kraji. Tento oddíl 
reprezentuje i nadále a velmi úspěšně. 
Trenérem oddílu plavání je Jiří Beneš 
z Rohatce. Na výborné výsledky Lucky 
upozornil již v roce 2011, v prvním čísle 
obecních novin v článku „Mladé plavky-
ně z  Rohatce.“ Nesmírná dřina i odří-
kání ji přinesly úspěchy v dalších létech. 
V roce 2013 byla vyhlášena Sportovcem 
roku města Hodonína. Největších úspě-
chů však dosáhla v letošním roce, kdy v 

Letním mistrovství České republiky dva-
náctiletého žactva v Chomutově získala 
čtyři zlaté a jednu stříbrnou medaili. Na 
toto mistrovství se kvalifi kovala z oddílu 
jako jediná, díky nejlepším časům dosa-
ženým na krajských přeborech. Trenér ji 
vybral oblíbené disciplíny s nejlepšími 
časy, aby se rozdělily v šampionátu na 
každý půlden dva. Již v prvním závodě, 
dvě stě metrů volným způsobem, uká-
zala, že patří k nejlepším a získala první 
titul mistryně republiky mladšího žac-
tva. Zvítězila i na osm set metrů volným 
způsobem, stejně jako na čtyři sta metrů. 
Houževnatost a bojovnost Lucie Zubalí-
kové přinesly další úspěchy i v  králov-
ské disciplíně čtyři sta metrů polohový 
závod, kde se plave motýlek, znak, prsa 
a kraul. Zde získala zlatou medaili a čtvrtý 
titul mistryně republiky mladšího žactva 
2014. V polohovém závodě na dvě stě 
metrů pak ještě přidala stříbrnou medaili. 
Z mistrovství se tak 
vrátila ověnčená 
pěti medailemi. Na 
tomto mistrovství 
bojovalo mezi se-
bou 174 plavců ze 

šedesáti čtyř oddílů České republiky.  
Lucie Zubalíková je i vynikající v dál-

kovém plavání. Minulý týden se účast-
nila mistrovství ČR v dálkovém plavání, 
O pohár města Hlučína 2014, kde rovněž 
uspěla, získala zlatou medaili a stala se 
tak mistryní republiky v dálkovém plavá-
ní. Všechny dosažené časy v jednotlivých 
plaveckých disciplinách jsou i osobními 
rekordy, což nasvědčuje tomu, že Lucie 
má budoucnost před sebou a že z ní roste 
reprezentantka, jak bylo uvedeno v Ho-
donínském deníku. Lucie studuje na os-
miletém gymnáziu v Hodoníně a musí se 
poprat i se studijními požadavky. Kama-
rádky ze školy ji hodně povzbuzují.  Mezi 
spolužáky má hodně fanoušků. Má je 
i v Rohatci, zejména mezi svými vrstevní-
ky. Velmi úspěšně tak reprezentuje nejen 
svůj domovský oddíl, OSP Hodonín, ale 
i svou rodnou obec Rohatec. 

Zdeněk Bíza
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Hodnocení stolních tenistů 2013 – 2014

Sezona pro oddíl stolních tenistů za-
čala již v září, kdy se otevřela tělocvična 
ZŠ a tak se hráči po čtyřech měsících od-
počinku pustili do přípravy na novou se-
zonu v krajských i okresních soutěžích.

A družstvo se po nevýrazných vý-
sledcích v minulé sezoně vrátilo zpět 
ke svým kvalitním výkonům. Na konci 
z toho bylo krásné čtvrté místo v krajské 
soutěži, jen s jednobodovou ztrátou na 
bronzovou příčku. A-tým hraje již ně-
kolikátý rok ve stejném složení: David 
Kolář, Milan Drábek, Radek Malošek 
a Zbyněk Příkaský. Dle potřeby v případě 
nemocí a indispozic je doplňován hráči z 
ostatních našich týmů. Letos je potřeba 
zmínit také vynikající celosezónní formu 
čtyřhrového páru Kolář/Drábek, který 
byl druhým nejlépe hrajícím párem kraj-
ské soutěže a na prosincových okresních 
přeborech obsadil třetí místo. 

Béčko si opět po krátké pauze zahrá-
lo okresní ligu. Bohužel jejich letošní vý-
kony byly ovlivněny zraněním D. Juryci 
a nevyrovnanými výkony hráčů, kteří 
jej zastupovali. Celý rok bojoval tým ve 
spodní části tabulky a nakonec z toho 

bylo desáté místo a vytoužená záchra-
na v soutěži. Věřme, že v nové sezoně se 
ke kvalitním výkonům Tondy Chvátala 
přidají i ostatní a bude se hrát o klidný 
střed tabulky či horní patra. Béčko hrálo 
v sestavě: Tonda Chvátal, Stanislav Vy-
myslický, Michal Valuch a střídali se Fi-
lip Vinklárek, Tomáš Chvátal a Dalibor 
Juryca.

Družstvo „C“ v okresním přeboru 
skončilo ve spodních patrech tabulky 
na 11. místě, ale zachránilo se. Vedle již 
zkušených matadorů Luzuma a Voznici 
sbíral celou sezonu zkušenosti Tomáš 
Chvátal, a to se také odrazilo na jeho 
výsledcích a pomohlo mu to dále rozví-
jet jeho talent.  Za céčko hráli: Vlastimil 
Voznica, Jaroslav Luzum, Tomáš Chvá-
tal, Petr Salaba. Je nutno také zmínit, že 
pro Tomáše Chvátala to byla jeho po-
slední sezona jako dorostence, a tak kro-
mě soutěžních utkání objížděl i okresní 
a krajské turnaje této věkové kategorie 
a tam se neztratil. V konečném pořa-
dí dorostenců okresu Hodonín obsadil 
krásné celkové čtvrté místo, což je nej-
lepší výsledek rohateckého dorostence. 

Jednu z nejlepších sezon odehrál 
tým „D“, u kterého jsme byli zvyklí na 
poslední místo, tentokráte to byla ovšem 
krásná 6. příčka. Také zde se již pro-
jevuje poctivý trénink a snaha vítězit. 
Oporami tohoto družstva byli zejména 
Marek Rybecký a Jaroslav Hruška, které 
doplňovali mladí hráči – Jakub Rybecký, 
Stanislav Vymyslický ml., Cindy Veselá, 
Patrik Maňák a Pavel Říha. Tyto hráče 
vede Marek Rybecký, který s nimi také 
objíždí okresní turnaje, aby posbírali 
zkušenosti z mládežnických zápolení.

Sezona 2013/2014 se také zapíše vý-
razným písmem do kroniky rohateckého 
stolního tenisu. Po dlouholeté spoluprá-
ci téměř 32 let, se rohatecký stolní tenis 
osamostatnil a vrací se ke svým koře-
nům, kdy působil jako samostatný spor-
tovní oddíl. Od sezony 2014/2015 už bu-
deme hrát ve všech soutěžích jako SKST 
Rohatec. Děkujeme našim stálým příz-
nivcům a fanouškům za jejich podporu 
a budeme se na vás těšit zase na podzim 
na startu nové sezony. Sportu zdar a ping 
pongu zvláště.

předseda SKST David Kolář 
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Rozpis zápasů mužstev 

Tj Slavoj Rohatec - Podzim 2014

Kolo Den Datum Tým Soupeř Čas    
13. sobota 2.8. B Rohatec – Louka 16:30

1. sobota 9.8. D Rohatec – Podivín 14:15
1. sobota 9.8. A Rohatec – Rakvice 16:30
1. neděle 10.8 B Rohatec – Nová Lhota 16:30

2. sobota 16.8. D Dubňany – Rohatec 14:15
2. neděle 17.8. A Lanžhot – Rohatec 16:30
2. neděle 17.8. B Sudoměřice – Rohatec 16:30

1. sobota 23.8. SP Kyjov A – Rohatec 13:00
1. sobota 23.8. MP Kyjov A – Rohatec 13:00
1. sobota 23.8. SŽ Lužice – Rohatec 16:30
1. sobota 23.8. MŽ Lužice – Rohatec 14:30
3. sobota 23.8 D Rohatec – V. Pavlovice 14:15
3. sobota 23.8. A Rohatec – V. Pavlovice 16:30
3. pátek 22.8 B Rohatec – Tv. Lhota 18:00

pohár středa 27.8. B Rohatec – Ždánice 18:00

2. neděle 31.8. SP Rohatec – Kyjov B 9:30
2. neděle 31.8. MP Rohatec – Kyjov B 10:45
2. SŽ volno
2. sobota 30.8. MŽ Lovčice – Rohatec 14:30 v Bukovanech
4. sobota 30.8. D Velká n. Vel. – Rohatec 16:30
4. sobota 30.8. A Slavkov – Rohatec 16:30
4. neděle 31.8. B Hr. Vrbka – Rohatec 16:30

12. středa 3.9. SP Hovorany – Rohatec 16:30
12. středa 3.9. MP Šardice – Rohatec 17:45 v Hovoranech
Pohár středa 3.9. A Rohatec – Boskovice 17:00

3. neděle 7.9. SP Mutěnice – Rohatec 12:30
3. neděle 7.9. MP Mutěnice – Rohatec 12:30
3. SŽ volno
3. sobota 6.9. MŽ Rohatec – Uhřice 10:00
5. sobota 6.9. D Rohatec – Hovorany 14:15
5. sobota 6.9. A Rohatec – Lednice 16:30
5. neděle 7.9. B Rohatec – St. Poddvorov B 16:30

13. středa 10.9. SP Rohatec – Hroznová Lhota 16:30
13. středa 10.9. MP Rohatec – Hroznová Lhota 17:45
11. středa 10.9. SŽ Rohatec – Dubňany 16:30
11. středa 10.9. MŽ Rohatec – Dubňany 18:00

4. neděle 14.9. SP Vracov – Rohatec 13:30
4. neděle 14.9. MP Vracov – Rohatec 13:30
4. SŽ volno
4. neděle 14.9. MŽ Ježov – Rohatec 14:00 v Žádovicích
6. sobota 13.9. D Ratíškovice – Rohatec 13:45 
6. sobota 13.9. A Ratíškovice – Rohatec 16:00
6. neděle 14.9. B Louka – Rohatec 10:15



30 Číslo 4/2014
Rohatecká obec

5. neděle 21.9. SP Rohatec – Strážnice 9:30
5. neděle 21.9. MP Rohatec – Strážnice 10:45
4. neděle 21.9. SŽ Žarošice – Rohatec
5. sobota 20.9. MŽ Rohatec – RSM Hodonín B 10:00
7. sobota 20.9. D Rohatec – Mutěnice 13:45
7. sobota 20.9. A Rohatec – Šaratice 16:00
7. B volno

6. neděle 28.9. SP Vacenovice – Rohatec 10:30 v Miloticích
6. neděle 28.9. MP Vacenovice – Rohatec 9:00 v Miloticích
6. sobota 27.9. SŽ FKM Morava – Rohatec 13:00 ve Vracově
6. sobota 27.9. MŽ FKM Morava – Rohatec 14:30 ve Vracově
8. neděle 28.9. D Rohatec – Hr. Lhota 13:45
8. neděle 28.9. A Rohatec – Dražovice 16:00
8. neděle 28.9. B Nová Lhota – Rohatec 16:00

7. neděle 4.10. SP Rohatec – Velká nad Vel. 10:00
MP volno

7. sobota 4.10. SŽ Rohatec – Mor. Písek 9:00
7. sobota 4.10. MŽ Rohatec – Prušánky 10:45
9. neděle 5.10. D Hlohovec – Rohatec 13:15
9. neděle 5.10. A Kyjov – Rohatec 10:15
9. neděle 5.10. B Rohatec – Sudoměřice 15:30

8. neděle 11.10. SP Veselí nad Mor. – Rohatec 10:00
8. neděle 11.10. MP Veselí nad Mor. – Rohatec 10:00
8. sobota 11.10. SŽ Šardice – Rohatec 9:00  v Šardicích
8. sobota 11.10. MŽ Hovorany – Rohatec 10:45 v Šardicích 
10. sobota 11.10. D Rohatec – Kostice 12:15
10. sobota 11.10. A Rohatec – Břeclav B 15:00
10. neděle 12.10. B Tv. Lhota – Rohatec 15:00

9. neděle 19.10. SP Rohatec – Bzenec 9:30
9. neděle 19.10. MP Rohatec – Bzenec 10:45
9. sobota 18.10. SŽ Rohatec – Kyjov B 9:00
9. sobota 18.10. MŽ Rohatec – Kyjov B 10:45
11. sobota 18.10. D Vnorovy – Rohatec 12:45
11. neděle 19.10. A Blatnice – Rohatec 15:00 
11. neděle 19.10. B Rohatec – Hr. Vrbka 15:00

10. neděle 26.10. SP Dubňany – Rohatec 10:00
10. neděle 26.10. MP Dubňany – Rohatec 11:00
10. sobota 25.10. SŽ D. Bojanovice – Rohatec 12:30
10. sobota 25.10. MŽ D. Bojanovice – Rohatec 14:30
12. sobota 25.10. D Rohatec – Bzenec 11:45 
12. sobota 25.10. A Rohatec – Bořetice 14:30
12. sobota 25.10. B St. Podddvorov B – Rohatec 14:30 v Rybářích

11. neděle 2.11. SP Rohatec – RSM Hodonín 9:30
11. neděle 2.11. MP Rohatec – RSM Hodonín 10:45
13. neděle 2.11. D Ždánice – Rohatec 11:45
13. neděle 2.11. A Bučovice – Rohatec 14:00 
15. neděle 2.11. B Rohatec – Nová Lhota 14:00

14. sobota 8.11. D Podivín – Rohatec 14:00
14. sobota 8.11. A Rakvice – Rohatec 14:00 
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Běhám, běháš, běháme potřetí

13. ročník soutěže v požárním sportu 

Grand Prix okresu Hodonín

Prázdniny pomalu končí. Letní 
počasí svádělo spíše ke koupání, než 
k prolévání vlastního potu při běžeckých 
trénincích. Je tak nejvyšší čas odpočaté 
a možná i trošku zlenivělé tělo znovu 
rozhýbat. V minulých kapitolách jsme 
společně probrali jak s běhání vůbec za-
čít a jak se vyvarovat nejčastějším začá-
tečnickým chybám. Následně jsme také 
řešili, jak se na běžecký trénink připravit, 
co se jídla a oblečení týče. 

Dnes se s vámi pokusím rozebrat ně-
kolik základních druhů tréninků. Jsou 
potřeba k tomu, aby se vaše výkonnost 
zlepšovala a aby se pro vás běhání ne-

Již podruhé hostil areál u Základní školy v Rohatci soutěž 
o putovní pohár starosty obce Rohatec. Letošní ročník prová-
zely obavy z tropických veder a jejich dopad na kvalitu trávní-
ku a počet startujících družstev. Obojí se podařilo zvládnout, 
a to jak vyhovující stav povrchu dráhy, tak i celkový počet 
účastníků. Prezentovalo se 23 družstev, z toho 16 kolektivů 
mužů a 7 týmů žen.

 V kategorii mužů se živě diskutovalo o tom, zda družstvo 
Mistřína vyhraje potřetí a získá tak putovní pohár do svého 
trvalého držení.  V kategorii žen se postaraly o velice milé 
překvapení rohatecké hasičky, když po téměř dvouleté pauze 
věnované péči o své nově narozené ratolesti a po pouhých čty-

stalo jen nudným stereotypem. Důle-
žitou veličinou při skladbě tréninků je 
maximální tepová frekvence (MTF). 
Ta se dá u začínajících běžců poměrně 
snadno vypočítat, když odečtete svůj věk 
od čísla 220 (pro muže), nebo od čísla 
226 (pro ženy). K měření tepové frek-
vence při tréninku nutně nepotřebujete 
drahý sporttester. Vystačíte si i s hodin-
kami s vteřinovkou. Tep si pak změříte 
jednoduše přiložením ruky na srdce 
nebo krční tepnu. Počítáte počet úde-
rů za patnáct sekund a číslo vynásobíte 
čtyřmi. K orientačnímu změření tepové 
frekvence tento způsob bohatě postačí.

řech trénincích obsadily krásné 4. místo. 
To, o čem se v kategorii mužů dlouze diskutovalo, se na-

konec stalo skutečností. Rohateckou soutěž, konanou v rámci 
AUTORENOVA Grand Prix okresu Hodonín, potřetí za sebou 
ovládlo družstvo Mistřína. Získalo tak krásný tříposchoďový 
putovní pohár. Domácí borci obsadili solidním výkonem troš-
ku nepopulární čtvrté místo. Na bronzové družstvo z Vések na 
Uherskohradišťsku ztratili 0,63 vteřiny. Pevně věříme, že naši 
sporťáci zopakují loňský úspěch, kdy se umístili mezi nejlepší-
mi pěti mužstvy okresu Hodonín. Je třeba uvést, že svých vy-
nikajících výsledků dosahují s čerpadlem, které má o 10% nižší 
objem motoru než jejich přímí soupeři. 

O čtvrtém místě rohateckých děvčat už byla řeč. Vítězka-
mi této kategorie se staly hasičky z Velké nad Veličkou, před 
děvčaty z Kuželova a Ratíškovicemi.

Novinkou byla nadstavbová soutěž pro libovolně sesklá-
daná družstva mužů a žen o soudek piva. V té se nejvíce 
dařilo Vésčanům. Mezi ženami bylo hodnocení snadné, ne-
boť se účastnila jen děvčata z Rohatce a připsala si tak své 
premiérové letošní vítězství.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podí-
leli na přípravě i organizaci soutěže a velký dík patří i všem 
našim sponzorům. 

Jaroslav Andrýsek
Foto Luděk Durďák

Základní tréninkovou jednotkou je 
volný běh, pro úplný začátek prokláda-
ný chůzí. Délku aktivity doporučuji na 
30 minut a více. Pro velkou část hobby 
běžců je tento typ tréninku bohužel tím 
jediným, což je škoda. Tepová frekvence 
by se v tomto případě měla pohybovat 
kolem 60 - 70%  MTF. Tento trénink je 
efektivní hlavně v úplných začátcích, kdy 
vám pomůže získat základní běžecké 
návyky, rozvíjí vytrvalost, při dlouhých 
volných bězích se zvyšuje i psychická 
odolnost. Postupně by měl sloužit hlavně 
jako aktivní regenerace mezi kvalitnější-
mi tréninkovými jednotkami. Omezit 
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se při běhání pouze na tento způsob 
tréninku ale po čase způsobí, že vaše 
výkonnost přestane růst, může dokonce 
mírně klesat. Doporučuju pro větší pest-
rost střídat běžecké terény a okruhy. 

Vhodnou alternativou volného běhu 
může být fartlek (volně přeloženo „hra 
s rychlostí“). Tato metoda pochází ze 
Švédska. Počítáme-li se čtyřmi trénin-
kovými jednotkami během týdne, což 
by měl být i pro rekreační běžce základ, 
fartlek by měl být jednou z nich. Jedná se 
prakticky o souvislý volný běh, převážně v 
terénu, proložený několika nestejně dlou-
hými rychlejšími úseky. V případě půlho-
dinového tréninku bych doporučil zhruba 
deset takových úseků v délce 100-400m. 
Je jen na vás, jakou délku zvolíte. Hrajte 
si s tempem i cestou pod sebou. Tempo u 
těchto pasáží by mělo být znatelně rych-
lejší, rozhodně se ale nesnažte běžet úplně 
nadoraz (MTF cca 80% - 85%). Vhodné 
je zapojit do zrychlených sekcí například 
výběh do kopce, běh v hlubším písku 
apod.. Fartlek na rozdíl od klasického vý-
klusu v dlouhodobějším horizontu rozvíjí 
nejen vytrvalost, ale i rychlost a tempo. V 
případě, že byste se časem rozhodli otes-
tovat svoje běžecké schopnosti při závodě, 
oceníte jej při zachytávání nástupů vašich 

soupeřů nebo v závěrečném fi niši.
Třetí základní tréninkovou jednot-

kou je úsekový trénink. Drtivá většina 
hobby běžců jej zcela opomíjí. Možná 
i proto, že nejvíc bolí. Výsledkem je pak 
zamrznutí na určité výkonnosti. Tělo, 
hlavně svaly nohou, navíc obrazně „za-
krní“ a změna tempa, popřípadě snaha 
o zrychlení v závěru tréninku resp. Zá-
vodu, se stává neřešitelným problémem. 
Pro rychlostní trénink je ideální dráha 
nebo silnice, popřípadě i lesní cesta, ale 
bez výmolů a kořenů. Vhodná délka se 
odvíjí od specializace. V případě běžce, 
jehož nejčastější distancí má být 5 – 10 
km, doporučuju úseky v délce 400 me-
trů až jeden kilometr. Více opakování 
(5 - 10x) ve volnějším tempu (vždy však 
vyšším jako při volném běhu) napomá-
há ke zvyšování tempové vytrvalosti 
(určitému tempu na delší vzdálenost), 
méně opakování (3 – 5x) s vyšší intenzi-
tou (až do 90 % MTF) je pak základním 
stavebním kamenem tréninku rychlosti. 
Jednou za čas je vhodné rychlostní úse-
ky kombinovat s výběhy do kopce (200 – 
400m) rozvíjejícími sílu. Mezi jednotlivé 
úseky vkládáme vždy pauzu 1-2 minuty 
vyplněnou volnou chůzí, klusem, pří-
padně protažením. Nikdy si mezi úseky 

nesedejte, udržujte tělo v pohybu a teple. 
Před i po úsekovém tréninku je potře-
ba zařadit cca 10 minut volného běhu 
a rozehřátí, resp. vyběhání a uvolnění. 
Samozřejmostí je důkladná rozcvička.

Myslím, že pro dnešek bylo informa-
cí až až. Příště spolu zkusíme dát dohro-
mady základní týdenní běžecký trénink 
a podělím se s vámi o několik mých ob-
líbených běžeckých tras v okolí. Tak ať 
vám to běhá

Pro zájemce přikládám ještě jednou 
svoji e-mailovou adresu: dusty.ld@se-
znam.cz. Najdete mě také na Facebooku.

Luděk Durďák
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Plevele nejen v trávníku

Po zakoupení traktůrku na sečení trávy má radost netrvala dlouho. Brzy jsem zjistil, že intenzivním sečením mi ubývá trávy 
a přibývá plevele. Nyní se pokouším tento stav zlepšit. Při hledání vhodných postupů a postřiků jsem narazil na problém, že 
vlastně nevím, jak se ty plevele jmenují. To se mi nakonec podařilo zjistit, a tak využívám této příležitosti, abych se s vámi o 
názvy některých plevelů podělil.

Lipnice roční (obrázek číslo 1)
Patří mezi velice škodlivé plevele v okrasných trávnících. Je 

odolný, snáší velmi dobře odlistění a sešlapávání. Tento variabilní 
druh utváří několik generací za rok a svůj vývoj je schopen za-
končit již za šest týdnů. Je to tráva s mělkým kořenem. Stébla jsou 
5 – 30 cm vysoká. Lipnice vykvétá od března do října a rozmno-
žuje se semeny – obilkami, kterých se na jedné rostlině vytváří 
několik set (100 – 800). Tato semena jsou ihned klíčivá. Obilky 
klíčí na povrchu světla i z hloubek do 3 cm, během celé vegetace. 
Po dozrání na rostlině se vysemeňují do okolí mateřské rostliny 
a na další místa se šíří větrem a vodou.

Bér zelený (obrázek číslo 2)
Nejvíce se vyskytuje v teplejších oblastech na lehkých půdách 

a po přemnožení je významným plevelem. V trávnících má vyso-
kou konkurenční schopnost. Tato trsnatá tráva má poléhavá stéb-
la, je 10–50 cm vysoká. Plodem je drobná obilka. Kvete od čer-
vence do září. Rozmnožuje se jen semeny. Jedna rostlina vytvoří 
až 2000 obilek. Semena klíčí až při vyšších teplotách od konce 
května do konce léta. V druhém roce po dozrání klíčivost stoupá. 
Vzchází dobře z hloubky 2–5 cm. 

Rosička krvavá (obrázek číslo 3)
Rosička krvavá je úporný plevel. Vyskytuje se na písčitých 

polích, úhorech, zahradách i na dlažbách především v nížinách. 
Obilky jsou významným zdrojem potravy pro ptáky. V Africe se 
pěstovala jako obilnina. Výška rostliny bývá 20 až 80 cm a má po-
léhavá, rozvětvená, kořenující stébla. Kvete od července do října. 
V jednom gramu je cca 2000 semínek.

Milička menší (obrázek číslo 4)
Roste na suchých, písčitých půdách vysychavých, neutrálních 

až kyselých. Kvete od července do září. Je to jednoletá trsnatá trá-
va, která má stébla vzpřímená nebo poléhavá. Je 5–40 cm vysoká.

Šrucha zelná (obrázek číslo 5)
Patří mezi obtížný plevel, kterého se velmi nesnadno zbavu-

jeme. Tato 10-30 centimetrů vysoká jednoletá bylina je poléha-
vá a má velmi malý kořen. Vyskytuje se v nížinách na slunných 
místech s dostatkem dobře propustné a lehké půdy. Kvete od čer-
vence do října. Dříve se pěstovala jako zelenina, údajně obsahuje 
mnoho vitamínu C a omega-3-mastných kyselin.

Šťavel růžkatý (obrázek číslo 6)
Je úmorný plevel s půdokryvnou schopností. Když se šťavel 

rozroste, bývá boj s ním velmi těžký. Je třeba důsledně kontrolovat 
záhony a zbavovat je tohoto plevele, který se množí i oddenky, 
takže si musíme dát pozor na to, abychom rostlinu nepřetrhli.

Pumpava obecná (obrázek číslo 7)
Světlomilná a mírně teplomilná rostlina, která roste na su-

chých a výhřevných půdách. Nesnáší trvalé zamokření a stín. 
Nepříjemně páchnoucí plevelný druh, s tenkým, slabě větveným 
kůlovým kořenem. Lodyhy jsou poléhavé, odspoda rozvětvené, 
20–70  cm dlouhé. Rozmnožuje se pouze semeny. Kvetení probí-
há od dubna do července, a jednotlivě až do podzimu. Na jedné 
rostlině dozrává až několik set plodů. Klíčí nejčastěji zjara z měl-
kých vrstev půdy, ale jejich klíčení pokračuje během celého roku.

Pěťour malokvětý (maloúborný) 
(obrázek číslo 8)
Roste na písčitých půdách, které jsou středně vlhké, kypré. 

Největšího rozvoje dosahuje v druhé polovině léta, za příznivých 
podmínek má několik generací za sezonu. Lodyha je zelená, bývá 
vysoká až 50 cm.  Kvete od května až do prvního zámrazu. Jedna 
rostlina může na příznivém stanovišti vyprodukovat až 300 000 
nažek. Nažky dozrávají ještě několik dnů po vytržení byliny. Je 
hostitelem zemědělsky významných virů.  

Drahoslav Melo
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